

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 15.

bb. 1. toscanini-émlékműsorok a rádióban

i áe/tr/zs/2/qy/La

1967. március 15.

halálának 10. évfordulója alkalmából kéthetes programmal tiszteleg arturo toscanini emlékének a magyar rádió. a nagy olasz dirigens művészetét idézi fel március 20-tól április 2-ig több nagy zenei műsor. a mester vezényletével hallhatja a közönség verdi: „othello,, „, „, aida,, „, „, traviata,, „, falstaff,, „, az álarcos bál,, „, puccini: „, bohémélet „, és beethoven „, fidelio,, című operáinak teljes hangfelvételeit - valamennyit kiváló művészek tolmácsolásában.

különleges zenei élménynek ígérkezik beethoven kilenc nagy szimfóniájának előadása, amelyeket a művész az nbc szimfónikusok élén vezényelt. az ezekről az előadásokról készült felvételeket világszerte a legnagyobb példányszámban eladott hanglemezek között tartják számon, s mintegy összegezését jelentik toscanini karmesteri felfogásának, műértelmezésének és előadói stílusának.  
/mti/

.-.

bb. 2. rügypróbák a mátrai szőlősvidéken - gazdag termést ígérnek a tőkék

vid kz/sk/3/qy/La

1967. március 15.

\*heves megye szőlészeti szakemberei az elmúlt napokban „megvallatták,, a vidék híres szőlőskertjeit. az eredmény kedvező. az ország néhány borvidékével ellentétben a fagy itt nem okozott jelentékeny károkat, a szőlővesszők jól teleltek és a rügyek erőteljesen kifejlődtek. az előhajtított vesszők rügyei két-három, esetenként ennél is több szőlőfürtöt „hoztak,, s ez az egyéb kedvező előjelekkel együtt jó termést ígér.  
/mti/

.-.

le

bb. 3. szakszervezeti oktatás negyedmillió tisztségviselőnek

1 hi/gg/zs/3/gy/La

1967. március 15.

körülbelül egy hónap múlva fejeződnek be a szakszervezeti választások, a szot azonban már felkészült a mozgalom régi és új aktivistáinak oktatására, képzésére.

a gazdaságirányítás új rendszerével, valamint a mozgalom időszere kérdéseivel összefüggésben csaknem negyedmillió szakszervezeti aktivista oktatását tervezik. ezen belül előreláthatólag 80-85 ezer új tisztségviselőt készítenek fel gyors ütemben a legalapvetőbb feladatokra. a szakszervezeti vezetők egy része a párt és a minisztériumok által szervezett tanfolyamokon vesz részt, a szot központi iskoláján pedig április közepétől háromhetes tanfolyamok indulnak, 660 szb-titkár részvételével. a szakszervezeti központok többsége is indít tanfolyamot, ahol a gazdasági mechanizmus reformjából adódó szakszervezeti feladatokra készülnek fel a hallgatók.

az szb titkároknak, továbbá a szakszervezeti apparátusok politikai munkatársainak, és a megyei bizottságok titkárainak, akik a gazdasági mechanizmussal összefüggő párt-, illetve állami oktatásban részt vettek, egyhetes kiegészítő tanfolyamot szerveznek a szot központi iskolán. a szakszervezeti oktatás vidéki központjaiban pedig az igényeknek megfelelően ősztől kezdve háromhetes tanfolyamok lesznek az szb titkárok és a termelési bizottságok vezetői részére./mti/

bb. 4. tanulmánykötet jelent meg a „sorsunk„-ról

vid-fm/tné/2/gy/La

1967. március 15.

dr. László Lajosnak, a pécsi rádió munkatársának tollából érdekes tanulmánykötet jelent meg a pécsi városi tanács kiadásában a „sorsunk„ című irodalmi folyóiratról. a „sorsunk„ az 1941-1948 közötti években jelent meg pécsen dr. várkonyi nándor szerkesztésében és a háború alatti években helyet adott antifasiszta érzelmű, haladószellemű írók írásainak.

/folyt. köv./

- 2 -

bb. 4. /tanulmánykötet... folyt./ gy

a „sorsunk„ gazdag és teljes levelezési anyagát - amelyre a tanulmánykötet szerzője is támaszkodott - a pécsi janus pannonius muzeum őrzi./mti/

bb. 6. az asztal, amelyen aláírták a világsi fegyverletétel záróokiratát és más érdekességek a nemzeti muzeum új kiállításán

1 ol/Lk/zs/4/gy/La

1967. március 15.

nagyértékű s egyben történeti érdekességű butorok egész sorát láthatják majd az érdeklődők a magyar nemzeti muzeum közeljövőben nyíló új állandó kiállításán. a magyar nép története a honfoglalástól 1849-ig című tárlaton többek között kiállítják a rákóczi család tulajdonából való ágyat és a hozzá tartozó 17. századi gobelines garnitúrát, valamint a thököly-csemlalót is. bemutatják a vágtpolcai kastély 18. századbeli könyvtárszobájának részletét is, amely jól reprezentálja a korszak kastélyainak belső építészeti érdekességeit. a nemesi és polgári szobabelsőkkel párhuzamosan bemutatják a népi otthonok belsőjét is. a tinyei kossuth-udvarház kályhája mellett láthat majd a közönség egy olyan garnitúrát is, amely az első felelős magyar kormány miniszterelnökségi szobájának berendezéséhez tartozott. történeti érdekességű az az asztal is, amely a világsi fegyverletelési tárgyalások színhelyéről, a bohus-kastélyból került a muzeumba. az asztalon levő meissen porcelán tintatartót a szomorú emlékü tárgyalásokat záró okirat aláírásánál használták./mti/

bb. 5. kenyérre „méretezett„ sorfák

vid kz/sk/4/gy/La

1967. március 15.

a kapuvári husüzemben a 15 millió forintos költséggel létrehozott új bacon-üzemrész megindulása után megkezdődött egy újabb 15 millió forintos beruházás megvalósítása. az új üzemben már ez év második felében megkezdik a kül- és beföldön egyaránt keresett dobozott sonka készítését.

/folyt. köv./

- 3 -

bb. 5. /kenyérre.... 1. folyt./ gy

az új üzemszervezésre a kisalföldi állami és szövetkezeti gazdaságai jóelőre felkészültek. beszerezték azokat a dán és angol eredetű sertésfajtákat, amelyekből öt és félhónap alatt 90 kilós sonkasertést nevelhetnek. a belőlük készülő dobozott sonka egy részét az üzem a megrendelők kívánságára a kenyérhez „méretezve”, állítja elő. így kevés veszteséggel, gyorsan készíthetik belőle a szendvicseket./mti/

..

bb. 7. egymillió zöldpaprika, ötszázezer fej saláta heves megyéből  
vid kz/sk/3/gy/La 1967. március 15.

heves megye híres zöldségtermő vidékein 30 termelőszövetkezet foglalkozik primórtermeléssel. jól felszerelt üvegházakból az idén körülbelül egymillió zöldpaprika, 150 mázsa paradicsom, 200 mázsa uborka és mintegy félmillió fej saláta kerül piacra üveg alól a primór-idényben. a mátraalja több közös gazdasága már meg is kezdte a saláta, a retek és a zöldhagyma értékesítését. ezen a héten már naponta küldenek friss árut a környék ipartelepeire, a jövő héten pedig fővárosba is megindulnak a rendszeres hevesi primór-szállítmányok./mti/

..

bb. 8. április végén mutatják be katonaművészeink idei első új produkciójukat

i vt/hné/zs/2/gy/La

1967. március 15.

„és állt a bál”, címmel zenés történelmi revü bemutatására készül a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészeinek. a kétrészes műsor az első és második világháború közötti időszakot eleveníti fel, a művészet, a szatíra eszközeivel. az új produkció szerzői szilágyi györgy és semsey jeno. a bemutató előadást a katonaművészek április 28-án tartják a néphadsereg központi klubjának színháztermében. a későbbiek során vidéken is előadják majd az új műsort, katona és nem katona közönség előtt egyaránt.

/folyt. köv./

- 4 -

bb. 8. /április végén... folyt./ gy

a kétrészes, színes revüben az együttes szimfonikus zenekara, kórusa, táncosai és színészei működnek közre. a művészegek együttes idei második új produkciója john reed „tiz nap, amely megrengette a világot”, című művének színpadi változata lesz, ezt a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából adják majd elő./mti/

..

bb. 9. falusi gyógyszerészek segítik a mezőgazdaság kemizálását  
vid kz/sk/2/gy/La 1967. március 15.

heves megyében az idén már többhelyütt a gyógyszerészek látják el a termelőszövetkezetek körzeti mérgefelügyelői tisztét. bekapcsolódásuk a vegyi anyagok gyors térhódítását jelzi. tavaly ebben a megyében már mintegy 1 000 tonna különböző vegyszert használtak fel a mezőgazdasági üzemek, s a tapasztalat szerint meglehetősen gyakran okoz foglalkozási megbetegedést, sőt súlyos mérgezést is a helytelen tárolás és kezelés. a mérgefelügyelői hálózat megszervezésével egyidejűleg a köjjál tanfolyamokat és filmvetítéseket rendez a mezőgazdaságban használt legveszélyesebb vegyi anyagok szakszerű tárolásáról és felhasználásáról./mti/

..

- 5 -

bb 10. negyven év alatt veszélyesebb az infarktus - gyakorlati módszer a szívzörejek vizsgálatára

i ms/gk-lm zs /4/

1967. március 15.

dr. széplaki sándor szívgyógyász szakorvos a napokban védte meg kandidátusi disszertációját, amelyben a 18-40 évig terjedő korcsoport szívdiagnosztikai problémáit elemezte. megállapította, hogy - a közhittel ellentétben - az ugynevezett fiatal-felnőttkor távolról sem ment a szívbetegségektől, még a koszorus erek megbetegedései is gyakoriak, ha sok esetben tünetmentes formában is. a probléma éppen az, hogy ebben a korban enyhe tünetekkel sok szívbetegség kezdődik, például pajzsmirigy-tulmüködés, magas vérnyomás, könnyebb természetű szívgyulladások következményeként. ezeknek tüneteit nagyon nehéz elhatárolni az esetleg gyerekkorból hozott rendellenességektől, sőt az életkori természetű, tehát fiziológiás, nem kóros elváltozásoktól.

széplaki dr. 1260 egészséges fiatal-felnőttkorú ekvizsgálatából arra a következtetésre jutott, hogy az életkorral együttjáró szívhelyzet-változások, a szív egyes részeinek fokozottabb fejlődése, a testalkat, a vegetatív idegrendszer állapota az egészségeseknél is nagymértékben befolyásolja az ekq-görbét. mindennek figyelembevételével az ekq-hullámok könnyebb megítélésére, elemzésére bizonyos modelleket dolgozott ki, amelyeknek összevetése a megvizsgáltak ekq-jával elősegíti a helyes diagnózist.

módszert dolgozott ki, a szívzörejek megítélésére is. gyermekkorban, sőt még 18-20 éves korban is igen gyakran lehet kóros jelenségre nem utaló szisztolés zörejt észlelni. régi orvosai tapasztalat, hogy ha a vizsgált személy mély belégzés után lélegzetét visszatartja, ezek a zörejek eltűnnek. „hallhatatlanná”, „válnak azonban olyan zörejek is, amelyekből bizonyos szív működési zavarokra lehetne következtetni. ezért széplaki dr. ezt a vizsgálati módszert ugynevezett funkcionális terhelési próbával egészítette ki, amelynél fizikai megterhelés után végzett mély belégzéskor hallgatja a szívhangokat. ilyenkor már jelentkeznek a funkcionális zörejek, amelyeket a két vizsgálat egybevetésével jól el lehet választani a szervi elváltozásokkal járó zörejektől.

érdekesek a 18-40 éves korúak infarktusaival kapcsolatos tapasztalatok is. a megvizsgált kórtörténetek azt mutatták, hogy az esetek több mint felében már előre jelentkeztek fenyegető infarktusra valló tünetek. ezeket a tüneteket egy héten, sőt sokszor egy héten belül követte az infarktus, az is kiderült, hogy gyakorlatilag csak a kövér és a zömök-izmos testalkatú embereket fenyegeti ebben a korban az infarktus, őket is csak bizonyos vegetatív idegrendszeri feszültség-fokozódás esetén. a betegség prognózisa azonban sokkal kedvezőtlenebb, mint idősebb korban. /mti/

B.05/Lm 9.P

-6-

*Mha*

bb 11. országos diákköri konferencia miskolcon

vid-fm/sk szb /2/

1967. március 15.

március 23-25. között a miskolci nehézipari műszaki egyetemen rendezik meg a 8. országos tudományos diákköri konferencia műszaki és vegyészeti szekciójának üléseit. a tanácskozásokon a hazai egyetemek fiataljain kívül ndk-beli, bolgár, jugoszláv, szovjet, csehszlovák és lengyel főiskolások, illetve egyetemisták is részt vesznek. mintegy 140 tudományos előadás hangzik el, s a legjobb dolgozatok szerzőit megjutalmazzák. a konferenciára mintegy 200 résztvevőt várnak. /mti/

--

bb 13. „prémium-tikett”, az agárdi állami gazdaságban

vid-kz/sk szb /2/

1967. március 15.

figyelemreméltó premizálási rendszert alkalmaznak az agárdi állami gazdaságban. a legjobban dolgozók - teljesítményüknek megfelelően - 20 forint értékű, naponta vagy hetente beváltható tikketteket kapnak. az újszerű, azonnal realizálódó ösztönzési mód a gazdaság vezetőinek tapasztalatai szerint nagyon kedvező hatása. /mti/

--

bb 14. véradó szövetkezeti gazdák csongrádon

vid-kz/sk szb /2/

1967. március 15.

csongrád megyében az ipari munkásokon, továbbá a vállalatok és az intézmények dolgozóin kívül a falvak lakossága is mind nagyobb mértékben kapcsolódik be az önkéntes véradó-mozgalomba. a napokban a szegvári puskin termelőszövetkezet 125 tagja adott összesen 37 liter vért. a szövetkezeti gazdák által felajánlott életmentő vér több napra fedezi a szentesi megyei kórház szükségletét. /mti/

--

B.10/Lm 9.P

- 7 -

*Mha*

bb 12. új módszerekkel népszerűsíti kiállításait a természettudományi múzeum

i tz/hné szb ie /5/

1967. március 15.

erőteljes propagandába kezdett a természettudományi múzeum vezetősége, hogy felhívja az oktatással, népműveléssel foglalkozók figyelmét: teljes mértékben még ki nem használt, gazdag lehetőségeivel az eddiginél jobban segítheti a természettudományos világnézet kialakulását.

amint dr. Székessy Vilmos főigazgató elmondta, a kiállítások látogatóinak száma 1961-1964 között, három év alatt megkétszereződött, s azóta évente nagyjából 400 000-500 000, a látogatók tömegének azonban csupán 30 százaléka érkezik az iskolák, népművelési intézmények, művelődési házak által szervezett csoportokban, a túlnyomó többség egyéni érdeklődő. pedig a múzeumnak - multját és tudományos anyagát tekintve egyaránt közép-európa egyik legrangosabb ilyen intézményének a szervezett oktató-nevelő munkában kitűnően hasznosítható anyag van a birtokában. nyolcmillió darabból álló gyűjteménye hiánytalanul tükrözi hazánk állat- és növényvilágát, kőzet- és ásványi kincseit, s az őslénytani és ember-tani leletekben a hajdan itt zajlott életet. soktízezerre megy az először nálunk talált és leírt múzeumi tárgyak száma, amelyek tehát a nemzetközi tudományban is hiteles mércéi egy-egy később előforduló hasonló példány azonosításának. közöttük nem egy őslénytani lelet - például a veszprémi őstek-nős, a két egymástól is független tatal szirén, stb. - sehol másutt egyetlen példányban sem került még elő.

most a természettudományi múzeum újabb módszerekkel igyekszik fokozni a felbecsülhetetlen értékei iránti érdeklődést. a szakszervezetek országos tanácsa - egyetértve a propaganda-akció céljaival - helyet adott a múzeum ismertető anyagának abban a füzetben, amelyben a szocialista brigádoknak ad tanácsot a szabad idő leg-hasznosabb eltöltésére. külön is megjelent a múzeum öt kiállításáról és bemutató terméről egy képes tájékoztató füzet, amelynek egy-egy példányát megküldték a budapesti általános és középiskoláknak, s a tervek szerint eljuttatják a szakszervezetekhez is. mindezekon kívül kérdőívek útján tájékoznak azokról a témákról, amelyek iránt a leginkább érdeklődik a természettudományok iránt egyre fogékonyabbá váló közvélemény. /mti/

8.45/szb 920P

-8-

Mha

bb 15. négyszázötven millió forint az elektromos elosztó hálózat idej fejlesztésére

i tz/qk szb ie /7/

1967. március 15.

az ország 2 700 000 fogyasztójához tavaly kereken 8 milliárd kilowattóra villamosenergiát szállított az ugynevezett elosztó hálózat. ez a vezetékrendszer, amely a 120 000 voltos „alaphálózatról”, továbbítja az energiát a felhasználókhoz, az év végén már csaknem 82 000 kilométer hosszúságban hálózta be az országot. ebből kereken 42 000 kilométeren át 5, 10, 20, illetve 35 ezer voltos középfeszültséggel áramlik az energia a valamivel kisebb méretű „kiszűrésű hálózatba”, amely viszont 380/220 voltal juttatja el azt közvetlenül a villamos berendezésekhez.

az igények állandó növekedése megköveteli a hálózat további fejlesztését. a középfeszültségű hálózatot az idén mintegy kétezer kilométerrel hosszabbítják meg. ennek költsége kilométerenként 80 000 és 150 000 forint között mozog, így az egész munkára kereken 200 millió forintot irányoztak elő.

a kiszűrésű hálózatot, amellyel 200 kilométer híján már az év kezdetén is körül lehetett volna abraoncsolni a földet az egyenlítőnél, az idén további 1500 kilométerrel növelik. ez a másfélezer kilométer sok kisebb részletből tevődik össze: a helyi szervek költségvetési helyzete szerint a városi, illetve községi hálózatot esetenként mindössze 100-200 méterrel hosszabbítják meg. a munkának ez az alaprozódása természetesen sokba kerül: a kilométerenkénti költség a 100 ezer forintot is elérheti.

a vezeték meghosszabbításával újabb fogyasztókat kapcsolnak be az áramellátásba, a kiszűrésű hálózat „keresztmetszet-bővítésével”, viszont az áramszolgáltatás minőségét javítják tovább. a korábban kiépített vezetékeket ugyanis vastagabbakra cserélik át. míg eddig a kifeszített vezeték súlya kilométerenként falun körülbelül 200, városban átlag 400 kilogramm volt, az új vezetéké 400, illetve 800 kilogramm lesz. egy-egy kilométeren ez a csere hozzávetőleg hatvanezer forintba kerül. az átalakítás az egyik alapvető feltétele annak, hogy az energia mindenütt, - a hálózat minden pontján mindig az előírt feszültséggel érkezzék a villamos berendezésekhez. ez azért fontos, mert ha a feszültség kisebb, akkor a televízió, a rádió, a hűtőszekrény, stb. egyszerűen nem működik, ha pedig nagyobb, akkor esetleg rögtön, de mindenképpen a normálnál rövidebb idő alatt tönkremegy.

az elosztó hálózatnak erre a háromirányú fejlesztésére az idén összesen körülbelül 450 millió forintot fordít a magyar villamos művek. /mti/

8.52/szb 950P

-9-

Mha

bb. 16. decemberben rendezik meg a negyedik miskolci országos grafikai biennálét

vid/fm/sk/e la /3/

1967. március 15.

az idén rendezik meg negyedik alkalommal a hagyományos miskolci országos grafikai biennálét. a miskolci művésztelepen élő művészekon kívül a sokszorosító grafika budapesten és az ország különböző vidékein élő művelői már készülnek a seregszemlére, amelyet két évenként tartanak meg. a kiállítás átfogó keresztmetszetet ad a mind népszerűbb sokszorosító grafika - a rézkarc, a linoleummetszet, a monotípia, a litográfia és más ágazatok - művelőinek munkásságáról.

a tárlatot miskolc felszabadulásának évfordulóján nyitják meg az új kiállítási csarnokban. a korábbi években megfelelő helyiség hiányában „vándoroltatni” kellett az országos kiállítás anyagát, amely most már méltó környezetben kerül bemutatásra.

a hagyományoknak megfelelően a biennálén gyűjteményes anyaggal szerepel az előző tárlat nagydíjas művésze, hincz gyula kossuth-díjas, továbbá feledy gyula, a miskolci művésztelepen élő munkácsy-díjas grafikusművész is.

a legkiválóbb művek alkotóit díjazták, többek között a borsod megyei tanács által alapított 6 000 forintos nagydíjjal. /mti/

---

bb. 17. feltárják a jáki templom kolostorának maradványait, rendezik a templom-dombot

vid/szf/sk/e la /5/

1967. március 15.

a világhírű, román stílusú, 700 éves jáki templom mellett kutatáshoz, majd tereprendezéshez fognak. a dombtetőn álló gyönyörű épületet valamikor kolostor vette körül, amely egyúttal erőd is volt. erre vonatkozólag több hiteles adat áll rendelkezésre. az idők folyamán elpusztult középkori kolostor maradványait akarják most megkeresni a domboldalon. /folyt.köv.

9.--/szb 950P

-10-

*Pha*

bb. 17. /feltárják...folyt./e

a tervek szerint a feltárás után romkertet alakítanak ki a templom körül. a domb romkertek kívül eső részeit parkosítják, hogy méltó környezetbe kerüljön a művészettörténetben előkelő helyen számontartott 13. századi egyházi épület, amelyet évente több ezer külföldi és hazai turista keres fel.

a híres templom fatája egyre rendezettebben fogadja látogatóit. járdákat, benzinkutát építettek, a földművelésszövetkezet eszpresszót nyitott. korszerűsítik a közvilágítást, kiszvendéglőt, önkiválasztó üzletet is berendeznek, a fejlesztési terv szerint pedig törpevizmivet kap a község. /mti/

---

bb. 19. szemészeti szűrővizsgálatok szegeden

vid fm/sk/e la /5/

1967. március 15.

hazánkban elsőnek szegeden vezették be a gyermekek szemészeti szűrővizsgálatait - az iskolaszemészet irányítója, dr. dóczi lászló főorvos kezdeményezésére. a tanév végéig az általános iskolába járó valamennyi elsőosztályos, több mint ezer tanuló szemét vizsgálják meg a szombati napokon megtartott rendezéseken.

a szemészeti szűrővizsgálatokon eddig megjelent általános iskolások 6,5 százalékának kellene szemüveget viselnie. sajnos, a szülők nem mindig veszik figyelembe az orvosi javaslatokat és nem csináltatnak szemüveget gyermekeiknek vagy nem gondoskodnak arról, hogy rendszeresen viseljék azt. az iskolaszemészet dolgozói által legutóbb tartott ellenőrzés alkalmával megállapították, hogy 323 tanuló közül 56 nem viselte a javasolt szemüveget, holott annak rendszeres viselése sok esetben a felnőttkor eléréséig teljes gyógyulást eredményezne vagy legalább is megakadályozná a szem további romlását.

a felmérést végző orvosok tapasztalata szerint a most már szemüveget viselő gyermekek korábbi fejfájása, rossz közérzete megszűnt. ezek a panaszok néhány hónappal ezelőtt még károsan befolyásolták iskolai előmenetelüket is. számos példa igazolja, hogy korábban bukásra állt olyan tanulók, akik szemüveget kaptak, lényegesen javítottak tanulmányi eredményükön. /mti/

---

9.07/a 950P

- 11 -

*Pha*

bb 18. szakmunkás-ösztöndij baranyában

vid kz/sk-lm /7/

1967. március 15.

széleskörű szociális felmérés adatai alapján érdekes kezdeményezés indult el baranyában: szakmunkás-ösztöndiját alapítanak a megye közös gazdaságai. a kialakuló ösztöndij-rendszer lehetővé teszi, hogy az általános iskolát végzett fiuknak és leányoknak ne kelljen azonnal munkába állniok, hanem szüleik anyagi megterhelése nélkül, három évig tanulhassanak a szakmunkás-iskolákban. a megye termelőszövetkezetei készülő pénzügyi terveikben már megfelelő összegeket tartálnak e célra. az elsőéves tanulók - tanulmányi eredményüktől függően - 140-340 forintot kapnak, a másodévesek ösztöndiját 150-400 forint között állapították meg, a harmadévesek pedig tanulóbéért kapnak. a szociális helyzetük miatt esetleg rászoruló fiatalokat még munkaruhával és felszereléssel is ellátják a közös gazdaságok szociális-kulturális alapjából.

a baranyai termelőszövetkezeteknek 1970-ig összesen 6000 szakmunkásra lesz szükségük jelenleg 2100 szakmunkás dolgozik a közös gazdaságokban és 1300 fiatal tanul az iskolákban. az ösztöndij-rendszer várhatóan hozzájárul ahhoz, hogy a következő években kellő számú szakmunkást képezhessenek a közös gazdaságok, mégpedig elsősorban azokban a termelési ágazatokban - a szarvasmarha- és a sertéstenyésztésben -, amelyekben akadozott az utánpótlás./mti/

--

bb 20. megakadályozzák az eróziót, megteremtik az öntözés lehetőségét a somlói és badacsonyi borvidéken

vid kz/sk-lm la /4/

1967. március 15.

a balaton-part történelmi borvidékein az elmúlt évekhez képest némileg csökkent a telepítések üteme, s az anyagi erőket az eddiginél nagyobb arányban koncentrálnak a korszerű nagyüzemi gazdálkodás feltételeinek megteremtésére. a badacsonyi állami gazdaság ebben az évben már több mint félmillió forintot költ a badacsony és az eddig érdemtelenül elhanyagolt somlói rendezésére. felújítják az értékes nedűt termő hegyoldalak utrendszerét, megerősítik az eróziót gátló támfalakat és a meredek hegyoldalakon újabbakat is építenek. az egyidejűleg megkezdődő vízrendezéssel, megfelelő árok- és csatorna-rendszer kialakításával gyűjtőkbe terelik a jelenleg sok helyütt még romboló vizet és ezt száraz idő esetén öntözésre használják fel./mti/

--

- 12 -

0.15/0 988P

*Pal*

bb 21. a harmadik ötéves tervben erőteljesen kutatják vas megye ásványi kincseit

vid -szf/tné-ju 6

1967. március 15.

az alpok nyulványai és a kisalföld között elterülő változatos felszíni vidék geológiai kincseit még csak részben tárták fel. a szénhidrogén, a víz- és a vegyesásvány kutatók, valamint a vas megyei tervező vállalat geológiai és talajmechanikai szakembereinek népes csoportja állandóan kutat vas megye tájain.

az eddigi kutatások során népcelak térségében, ahol mexikó után a világ második legnagyobb széndioxid mezője van, további 4-5 kilométer kiterjedésű területen újabb széndioxid lelőhelyeket rejt a föld. ikervárótt földgáz telepet találtak.

az eddigi becslések szerint jelentős az ország rész nem érces ásványi nyersanyag készlete is. harmincmillió köbméterre tehető a homok és kavics kincs, ennek egyharmada ki-termelhető. napjaink nagy építkezései idején igen nagy ennek a jelentősége. a hajdani ösfolyók helyén a mostani vízfolyások völgyében 26, építkezéshez használható kavics telepre bukkantak. az ősz gyöngyöspatak kavicsán, szombathely alatt, sok kavics-telep húzódik. homokot és szilárd kőzetet - homokkővet, bazaltot - tartalmazó számos lelőhely vár bővebb vizsgálatra.

kőszeg, sárvár, szombathely térségében 226 furást mélyítették eddig barna kőszéntelepek felkutatására. torony, ják és nárai község közelében találtak is művelésre érdemes lignit-telepet. négy helyen hévíz tört fel a kutatók furója nyomán. bük községben közép-európa egyik legbővizűbb, 58 fokos termálkútjára bukkantak. az erre települt gyógyfürdő továbbfejlesztve nyugat-magyarország gyógyfürdő központja lesz. a szombathelyi és a sárvári hévíz hasznosítására is fürdőt építenek. mesteriben ezután épül hasonló intézmény.

a kutatásokat a harmadik ötéves tervben még erőteljesebben folytatják a terület folyékony és szilárd ásványi kincseinek teljes felkutatására. /mti/

--

bb 25. megalakult az ország első általános fogyasztási és értékesítő szövetkezete

vid kz/sk-ju 5

1967. március 15.

mindazidélig komló volt az egyetlen baranyai város, ahol nem működik földművelőszövetkezet. ez a város ellátásában is észrevehető hiány most kiküszöbölődött: megalakult, s április 1-vel megkezdte működését a komlói általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet. /folyt. köv./

0.20/ju 988P

-13-

*Pal*

bb 23. / megalakult az ... 1. folyt./-ju

a szövetkezet neve-, amelyet az ország más vidékein még ma is általánosan használt földművesszövetkezet elnevezés helyett választottak - jól érzékelhetően utal arra a fejlődésre, amelyen a földművesszövetkezeti mozgalom az ország egész területén, s ezen belül baranyában is átment. különösen szembevetendő e névváltozás indokolttsága komlón, ahol az új szövetkezet körzetéhez tartozó 15 mecseki község, illetve város lakosságának több mint 80 százaléka bányász, üzemi munkás, általában bérből-fizetésből élő dolgozó, s így az új szövetkezet tevékenységi körének már eleve szélesebbnek kell lennie, mint amennyit a speciálisan falusi feladatokra utaló „ földművesszövetkezet „ elnevezés kifejez. az új szövetkezet elsődleges célja az, hogy megjavítsa a 30.000 lakosú baranyai bányászváros, valamint a körzetéhez tartozó nagyobb bányásztelepülések - főleg hosszuhetény és szászvár - áruellátását. komlónak nincs kialakult zöldövezete, s aktív mezőgazdasági termelési körzete. emiatt az elmúlt években gyakran jelentkeztek nehézségek a város ellátásában. a szövetkezet évi 400 mázsa zöldgyümölcs felvásárlását tervezi, részben saját egységei, részben a termelőszövetkezetekkel kialakítandó közvetlen kapcsolat útján. /mti/

bb 22. feltérképezik az egeri pincerendszereket - tizennegyedik századbeli pincék rejtőznek a város alatt

vid fm/sk-ju 5

1967. március 15-

egerben talált régi iratok, okmányok tanúsága szerint a város alatt valóságos barlangrendszert alkotnak a borospincék, adatok vannak arról is, hogy egerben már a tizennegyedik században épültek borospincék, amelyek később a várost ért csapások, majd a helyreállítás és fejlődést szolgáló építkezések során elzáródtak a külvilágtól. a város földalatti építményei sokezer méternyi folyósót alkotnak. a városfalon belüli, a középkorban létesített földalatti folyósók rendszerének feltérképezésével eddig még nem foglalkoztak, a heves megyei tanács és a megyei muzeumi szervezet szakemberei most vállalták ezt a feladatot. az egeri barlangászok is jelentkeztek a munkára: vállalkoztak az egybefüggő, de szerteágazó, vagy külön egységet képező és sokhelyen megbomlott pincerendszerek felkutatására.

a földalatti építmények feltérképezésével kapcsolatban a szakemberek sok érdekes meglepetésre számítanak. /mti/

3.30/ju 10 40 P

-14-

nek

bb 24. csaknem háromszázötvenezen örködnek a választások törvényességén, segítik a szavazás lebonyolítását - hogyan dolgoznak vasárnap a választási elnökségek, a választókerületi és a szavazatszedő bizottságok

1 di/gg-lm zs /7/

1967. március 15.

vasárnap a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselőiben csaknem 350 ezren örködnek majd a választások törvényességén, segítik a szavazás lebonyolítását. a legtöbben, csaknem 270 ezren, a választókerületi bizottságok tagjaiként tevékenykednek. a kevés híján 12 ezer szavazatszedő bizottság tagjainak száma alig marad el a 60 ezertől. a 2869 választási elnökségben pedig több mint 14 ezren látják el felelősségteljes megbízatásukat.

valamennyi testületre rangos feladat vár március 19-én. a szavazatszedő bizottságok tagjai például már jóval hét óra előtt elfoglalják helyüket a kijelölt szavazóhelyiségekben, amelyek mindenütt az országban hét órakor nyitják meg kapukat. még egyszer ellenőrzik, hogy kellő számban rendelkezésre állnak-e a különböző nyomtatványok, úrlapok, megfelel-e a törvényes előírásoknak a szavazóhelyiségek berendezése. mindenütt legalább két szavazófülke várja a választójogosultakat. a bizottságok ezenkívül megvizsgálják, hogy üresek és a szavazás céljára alkalmasak-e a felállított urnák, amelyeket azután lezárnak és lepecsételnek. a választójogi törvény kimondja: az urnákat úgy kell lezárni, hogy azokból a szavazólapokat a zár felnyitása, a pecsét feltörése, vagy az urna szétszedése nélkül eltávolítani ne lehessen. mindenütt előkészítik a körzet választójogosultjainak nevét tartalmazó jegyzéket is, majd levezetik a szavazást. a szavazás napján a szavazóhelyiségben és környékén a szavazatszedő bizottság elnöke a felelős a rend fenntartásáért, s erre vonatkozó rendelkezései mindenkre kötelezőek. a választók érkezésük sorrendjében szavaznak. a szavazatszedő bizottságok tagjai megállapítják személyazonosságukat és azt is megnézik, hogy szerepelnek-e a választók névjegyzékében, illetve póttjegyzékében.

a szavazatszedő bizottságok munkája a szavazás lezárása után a szavazatok összeszámlálásával folytatódik. az urnák felbontása előtt az összes fel nem használt szavazólapot összegyűjtik, a csomagot lezárják és lepecsételik. a bizottságok tagjai mindaddig együtt maradnak, amíg a szavazatok összeszámlálását befejezik, a szavazási jegyzőkönyvet elkészítik, és az illetékes szervhez továbbítják.

/folyt.köv./

9.30/lm 10 40 P

- 15 -

nek

bb 24. /csaknem ...1. folyt./-Lm

a választókerületi bizottságok is szinte egész nap, talpon lesznek,, saját körzetükben figyelemmel kísérik a szavazások lebonyolítását, ügyelnek arra, hogy mindenütt szigorúan megtartsák a törvényes előírásokat. a szavazás lezárása után - a szavazatszedő bizottságoktól beérkező jegyzőkönyv alapján - megállapítják a választás eredményét. ezenkívül az is feladataik közé tartozik, hogy elbírálják azokat az esetleges kifogásokat, amelyeket a szavazatszedő bizottságoknak a szavazási eredmény megállapításával kapcsolatos határozata ellen bejelentettek. ezen kívül a megválasztott országgyűlési képviselőknek és tanácsstagoknak átnyújtják a megbízó levelet.

a választási elnökségekre is sok tennivaló vár március 19-én. Lényegében ők vezetik és irányítják a tanácstagi és képviselő választásokat. megbízatásuk szerint őrködnek a választások tisztaságán és törvényességén, s működési területükön felügyeletet gyakorolnak a választókerületi bizottságok tevékenysége fölött is. a szavazás lezárása után megállapítják, illetve összegezik a választások eredményét./mti/

--

bb 25. két halálos vasuti és több súlyos közlekedési baleset

i fe/Lk-Lm la /2/

1967. március 15.

a józsefvárosi MÁV pályaudvaron a tüker-telepre betoló tehervonat elgázolta bencskó jános 60 éves alkalmi munkást, budapesti lakost, aki sérüléseibe a helyszínen meghalt. a vizsgálat megállapította, hogy a halálos balesetért az idős embert terheli a felelősség, mivel ittas állapotban akart átbujni a tolató szerelvény alatt.

a szatymazi vasútállomáson egy mozgó személyvonatról lelépett és a kocsi kerekei alá került budai istvánné 60 éves háztartásbeli, zombóli lakos. az asszony a helyszínen meghalt.

a 19. kerületben a vörös hadsereg utja és a mátyás király utca kereszteződésében holcsák emma 57 éves háztartásbeli szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy teherautó elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

/folyt.köv./  
9.55/Lm

-10 40 P

- 16 -

*mb*

bb 25. / két halálos...1. folyt./-Lm

egy mozgó 30-as villamosról lépett le stark jeno 77 éves nyugdíjas a 9. kerület gubacsi ut és a határ ut kereszteződésében. az idős férfit súlyos sérülésekkel szállították kórházba.

nem adta meg az elsőbbséget a 3. kerület szentendrei ut és a mocsaras dűlő kereszteződésében levő vasuti átjáróban bod béla 35 éves gépkocsivezető és a tehergépkocsival neki ment a hév-szerelvénynek. bod béla súlyosan megsérült.

a 2. kerületben a szilágyi erzsébet fasor 47. számú ház előtt weber katalin 16 éves gimnáziumi tanulót a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte egy tehergépkocsi, amelyet kovács jános 19 éves gépkocsivezető vezetett. a lányt súlyos sérüléssel szállították kórházba, a gépkocsivezető ellen eljárás indult./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 23. sz. hír / megalakult az ország első általános fogyasztási és értékesítő szövetkezete / 1. folyt. alulról számított negyedik sorában 400 mázsa helyett

400 vagon

irandó!  
/mti/

--

bb 26. rusznyák istván, az akadémia elnöke

k ms/j-Lm l /1/

1967. március 15.

szerdán fogadta a hazánkban tartózkodó gabriel d,arboussier-t, az egyesült nemzetek szervezete oktatási és kutató intézetének főigazgatóját./mti/

--

10.50/Lm -1 30 P

-17-

*mb*

bb 27. világító szökőkutat építenek győr legszebb parkjában

vid szf/sk-lm la /3/

1967. március 15.

hazai és külföldi autós turisták száza telepednek le nyáron győrött, az 1-es számú főutvonal mentén fekvő szép ligetben, a hős árnyat adó fák alatti padokra. az idén új színpollal lesz gazdagabb a park. nyolc méter átmérőjű világító szökőkutat építenek, amelyre nimfa és faun figurákat mintáz kerényi Jenő szobrászművész. a kutra, amely a nagy nyári forgalom idejére készül el, másfélmillió forintot költenek./mti/

--

bb 28. javítják a duna-kanyar kenyérelállítását

vid szf/tné-lm la /3/

1967. március 15.

a duna-kanyar rohamosan növekvő idegenforgalma mind nagyobb feladatot ró a területet élelmiszerekkel ellátó szervekre, elsősorban a sütőiparra. korábban a kirándulószetonban gyakoriak voltak a panaszok a kenyér, a péksütemény minőségére és késedelmes szállítására. az ellátás megjavítása céljából a múlt évben vácsott kenyérgyár építését kezdték meg, napi 18 000 kiló kenyér előállítására. az új gyár a jövő évben lát hozzá a sütéshez. hasonló nagy kenyérgyár építését tervezik a harmadik ötéves terv idején szentendrén is. a két korszerű gyár az idegenforgalmi csúcsidényben is ellátja majd a duna-kanyart elegendő kenyérrel.

amíg a szentendrei gyár felépül, a város jelenlegi sütőüzemét egymillió forintos költséggel korszerűsítik. a munkálatokat még a tavasszal befejezik. ezután naponta ötezer kiló kenyérrel többet küldenek majd a visegrádi partrész üzleteibe./mti/

--

bb 29. sátoraljaujhely lesz a zempléni hegyek idegenforgalmi központja

vid szf/sk-lm /4/

1967. március 15.

sátoraljaujhely természeti szépségekben gazdag vidékét a hazai turistákon kívül már a külföldiek is felfedezték és sürriin látogatják. a tanács a lakosság segítségével arra törekszik, hogy a várost mielőbb idegenforgalmi központtá fejlessze. az idén is sok mindent tesznek azért. például a város legszebb részén, a májuskut völgyi fenyves erdőben a szakszervezetek országos tanácsa magaslati üdülőt épített 500 gyermeknek.

/folyt.köv./  
12.00/lm 1240P

- 18 -

bb 29. /sátoraljaujhely ...1. folyt./-lm

a hegyoldalban 50 köbméteres víztárolót építettek és a kossuth turistaszállótól az építkezés helyéig, nagyjából társadalmi munkával több mint ezer méter hosszú csővezetéknek fektetnek le. a vezeték májusra készül el. amikor a víz rendelkezésre áll, a nyári hónapokban megkezdhetik az új üdülő épületeinek alapozását.

a májuskut völgy közelében, a dörzsi városrészben „borbarlangot”, nyitnak. a három tereméből álló középkori pincét rejtett világítással látják el és 120 ülővendég részére rendezik be. a látványos pinceborozóban tokajhegy-alja márkás borait szolgáltatják fel. a városban új autó-parkolóhelyet jelölnek ki és a magashegyi paradicsomban a fiatalok társadalmi összefogásával a nyáron 800 méter hosszú lesikló-pályát építenek.

a város határában, károlyfalva környékén - közvetlenül a főközlekedési útvonal melletti erdőszéleken kempinget, alsóbereckiben pedig hajóállomást létesítenek a bodrogon. a sárospatakig járó kiránduló hajók így már sátoraljaujhely határáig feljuthatnak majd a folyón./mti/

--

bb 30. díjkiosztó ünnepség a petőfi irodalmi múzeumban

t ol/lk-lm sr /3/

1967. március 15.

hatodszor tartották az idén a petőfi irodalmi múzeumban az általános- és középiskolai diákok részére kiírt pályázat díjkiosztását. hagyományos, hogy a díjakat minden esztendőben március 15-én adják át a legjobb dolgozatot írt tanulóknak. szerdán a díjkiosztó ünnepségen vizi ottó, a múzeumok központi propaganda irodájának vezetője emlékezett 1848-49-re, majd miklós róbert tudományos munkatárs értékelte a dolgozatokat. elmondotta, hogy évről-évre nagyobb számban vesznek részt a tanulók a pályázaton, és mind színvonalasabb dolgozatokat készítenek. a pályamunkák témája az idén a petőfi irodalmi múzeum és a természettudományi múzeum kiállításának anyagához kapcsolódik. a pályázaton 21 gimnáziumi, 59 technikumi és 183 általános iskolai tanuló vett részt, s közülük csaknem hetvenet megjutalmaztak. az első három helyezett az értékes könyvjutalomon kívül - 64 könyvet osztottak ki - nagyobb pénzösszeget is kapott. az általános iskolások első díját bartha éva, a bocskay uti iskola tanulója, a középiskolások első díját pedig németh berta judit, a radnóti gimnázium diákja nyerte./mti/

--

12.15/lm 13,0

- 19 -

kk

bb. 31. ujszerű üdültetési együttműködés: szot - ganz-mávac  
üdülő épül balatonlellén

i sl/j/e ie la /4/

1967. március 15.

a szot és a ganz-mávac - a magyarországi üdültetés történetében először - szerződést kötött közös üdülő létesítésére. kétszáz személyes balatonlelléi üdülőről van szó, amelynek alapozását az idén kezdik, és építését 1969-ben fejezik be. a 11.2 millió forintos költséget a szot és a ganz-mávac közösen vállalja, s ennek megfelelően évente ezer vendéget saját dolgozói közül a ganz-mávac, további ezret pedig az egész ország dolgozói közül a szot utal be.

folyamatban vannak a geodéziai vizsgálatok, s ezek befejezése után döntenek el, hogy hány emeletes lesz az új üdülő. a tervezési munkákat a pécsi tervező intézet, a kivitelezést pedig a somogy megyei építőipari vállalat végzi.

a választás egyébként azért esett balatonlellére, mert a ganz-mávacnak itt már van egy nagy befogadóképességű étterme és konyhája. ez jelenleg a gyár kempingezőit szolgálja ki, de alkalmas az új üdülő vendégeinek ellátására is. /mti/

---

bb. 32. háromszázmillió forintot költenek az idén a borsodi ércelőkészítőmű építésére

vid-szf/tné/e la /4/

1967. március 15.

az ország egyik legnagyobb kohászati beruházásán, a borsodi ércelőkészítőmű építkezésén a téli időszakban is a terveknek megfelelően halad a munka. befejeződött a 800 adagos üzemi konyha és étterem építése s megkezdték műszaki átadását. hozzáfogtak a mészko középtörő, az ércosztályozó és a transzformátorállomás építéséhez. megkezdték a vagonürítő vasszerkezeti, valamint a vagonbuktató technológiai szerelését is.

az idén többek között a 300 méter hosszú koks- és mész-kötőroló, a betétkészítő bunkersor, az előkeverő részleg, továbbá a darabosító csarnok, a hűtőberendezés építését, részben pedig vasszerkezeti és technológiai szerelését is. az ez évre tervezett munkák befejezésével megteremtik a lehetőséget annak, hogy 1968 második felében részlegesen, két darabosító szalag üzembehelyezésével megkezdhessék a próbatermelést. ez üzemrész már felerészben ellátja majd a diósgyőri és az úzdi nagyvasztót korszerűen előkészített betétanyaggal és előmozdítja a gazdaságosabb nyersvasgyártást. /mti/

befejezik

---

12.35/ju 13p

-20-

PKA

bb 33. időleges öltalomban részesülnek a onv-n kiállított találmányok

i sl/tr szb ie /5/

1967. március 15.

az országos tervhivatal elnöke rendelkezést adott ki arról, hogy időleges öltalomban részesülnek azok a találmányok, minták és védjegyek, amelyeket a május 19-én kezdődő budapesti nemzetközi vásáron kiállítanak. az intézkedés azt jelenti, hogy az említett szellemi termékeket, találmányokat abban az esetben sem sajátíthatja el senki, ha a szabadalmi bejelentés még nem történt meg. a szerző a kiállítás napjától számított hat hónapon belül ugyanugy újdonságként jelentheti be szabadalmát, mintha az a bejelentés előtt soha sem került volna a nyilvánosság elé. a hat hónap lejártá előtt azonban minden kiállítónak érdeke a szabadalmi bejelentés, mert utána már nem tekinthető újdonságnak a vásáron bemutatott találmány, minta, vagy védjegy, így szabadalmaztatni sem lehet.

- a bejelentés fontosságára annál is inkább rá kell mutatni - mondották az országos találmányi hivatalban - mert tájékoztatásuk miatt gyakran károsodnak a feltalálók. ha például a vásáron bemutatott, s időlegesen védett találmány szabadalmazását hat hónapon belül nem kérik, saját maguk teszik semmissé a találmány újdonságát. gyakoribb eset, hogy egyes tudósok nyomtatásban publikálják találmányukat, még mielőtt annak szabadalmazását kérnék, a szabadalmat ilyen esetben nem kaphatják meg, mert a találmányt annak nyomtatásban történt közzététele után már nem lehet újdonságként kezelni, még akkor sem, ha az előzetes publikációt ugyanez a feltaláló tette közzé. ezért fontos, hogy mielőbb egy találmányt nyilvánosságra hoznak, gondoskodjanak annak öltalomról. kivételes kedvezményt kapnak a budapesti nemzetközi vásáron kiállított szellemi termékek, amelyek előzetes bejelentés nélkül is védve vannak, s hat hónap áll rendelkezésre a szabadalmi bejelentésre. /mti/

-21-

PKA

12.40/ju 13 25 p

bb 34. tolna megye baleseti térképe

vid-fm/sk szb /2/

1967. március 15.

a tolna megyei autó klub új vezetősége gazdag programot készített a megyében levő kétezernél több - szekszárdon csaknem ötszáz - magángépkocsi-tulajdonos részére. „tolna megye baleseti térképe”, címmel 10 000 példányban röplapot adnak ki, amelyen feltüntetik, hogy a baleseti statisztikák szerint a megyében hol vannak a legveszélyesebb közlekedési pontok, utelágazások, hol ügyeljenek fokozottan a gépkocsivezetők. a megyei autó klub szorgalmazza, hogy az úttörők kerékpáros kresz-vizsgát tegyenek s erről igazolványt kapjanak. az általános iskolákban kreszvetélkedőket rendeznek, hogy a gyerekek minél jobban megismerjék a közlekedési szabályokat. az idei programban szerepel a magángépkocsi-vezetők ügyességi versenye is. /mti/

bb 35. dobi istván,

Lk szb sr

1967. március 15.

a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte arthuro da costa e silva tábornokot, a braziliai egyesült államok köztársasági elnökét hivatalba lépése alkalmából. /mti/

bb 36. gogolyák qasztáv, a mali köztársaságba akkreditált nagykövetség

Lk szb sr

1967. március 15.

átadta megbízólevelét modibo keita köztársasági elnöknek. a megbízólevél átadását követően a mali elnök szívélyesen elbeszélgetett nagykövetségünkkel. /mti/

12.37/ju 13 25 P

-22-

*Mb*

bb 37. koszoruzások március 15-e alkalmából

t pr/tr szb sr

1967. március 15.

szendán fővárosszerte megkoszorúzták az 1848-as forradalom és szabadságharc emlékműveit. a muzeum-kertben sok fiatal gyűlt egybe. a himnusz hangjai után konc gábor színművész szavalta el petőfi feltámadott a tenger című versét. a dicsőséges 48 eseményeit megörökítő emléktáblánál koszorút helyezett el a hazafias népfront országos elnökségének nevében dr. szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és dr. mikó istván, a hazafias népfront budapesti bizottságának alelnöke. a kisz központi bizottsága és budapesti bizottsága nevében vajó péter, a kisz kb titkára és kurcz györgy, a kisz budapesti bizottságának titkára helyezte el az emlékezés virágait.

több száz fiatal gyűlt össze a parlament előtt is, a fellobogózt kossuth téren, hogy 1848 március 15-re emlékezve elhelyezze virágait kossuth szobránál. az elhangzó himnusz után cs. németh lajos színművész szavalta el petőfi feltámadott a tenger című versét, majd a hazafias népfront országos elnökségének nevében nánási lászló, a szövosz felügyelőbizottságának elnöke és matuz lászló, a budapesti népfrontbizottság helyettes titkára helyezte koszorút a szobor talpzatára. a kisz központi és budapesti bizottsága nevében kárpáti sándor, a kisz kb titkára és csillik andrás, a kisz budapesti bizottságának titkára koszorúzott.

ezen a napon az 1848-as emlékműveknél szerte a fővárosban koszorúzási ünnepeket tartottak. újpest fiataljai a kossuth utcai petőfi szobornál gyűltek össze, a 2. kerületiek a dunaparti bem szobornál koszorúztak. a fennállásának 75. évfordulóját ünneplő petőfi sándor gimnázium diákjai emléktáblát avattak; a 13. kerületi fiatalok táncsics mihály szobránál, a rákospalotaiak kossuth lajos szobránál rótták le kegyeletüket. /mti/

13.08/szb 14 20 P

-23-

*Mb*

bb 34. tolna megye baleseti térképe

vid-fm/sk szb /2/

1967. március 15.

a tolna megyei autó klub új vezetősége gazdag programot készített a megyében levő kétezernél több - szekszárdon csaknem ötszáz - magángépkocsi-tulajdonos részére. tolna megye baleseti térképe, címmel 10 000 példányban röplapot adnak ki, amelyen feltüntetik, hogy a baleseti statisztikák szerint a megyében hol vannak a legveszélyesebb közlekedési pontok, utelágazások, hol ügyeljenek fokozottan a gépkocsivezetők, a megyei autó klub szorgalmazza, hogy az úttörők kenőkpáros kresz-vizsgát tegyenek s erről igazolványt kapjanak. az általános iskolákban kreszvetélkedőket rendeznek, hogy a gyerekek minél jobban megismerjék a közlekedési szabályokat. az idei programban szerepel a magángépkocsi-vezetők ügyességi versenye is. /mti/

bb 35. dobi istván,

lk szb sr

1967. március 15.

a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte arthuro da costa e silva tábornokot, a braziliai egyesült államok köztársasági elnökét hivatalba lépése alkalmából. /mti/

bb 36. gogolyák gusztáv, a mali köztársaságba akkreditált nagykövetünk

lk szb sr

1967. március 15.

átadta megbízólevelét modibo keita köztársasági elnöknek. a megbízólevelét átadását követően a mali elnök szívélyesen elbeszélgetett nagykövetünkkel. /mti/

12.37/ju 13 85 P

-22-

*Mh*

bb 37. koszoruzások március 15-e alkalmából

t pr/tr szb sr

1967. március 15.

szerdán fővárosszerte megkoszorúzták az 1848-as forradalom és szabadságharc emlékműveit. a muzeum-kertben sok fiatal gyűlt egybe. a himnusz hangjai után koncz gábor színművész szavalta el petőfi feltámadott a tenger című versét. a dicsőséges 48 eseményeit megörökítő emléktáblánál koszorút helyezett el a hazafias népfront országos elnökségének nevében dr. szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és dr. mikó istván, a hazafias népfront budapesti bizottságának alelnöke. a kisz központi bizottsága és budapesti bizottsága nevében vajó péter, a kisz kb titkára és kurcz györgy, a kisz budapesti bizottságának titkára helyezte el az emlékezés virágait.

több száz fiatal gyűlt össze a parlament előtt is, a fellobogózt kossuth téren, hogy 1848 március 15-re emlékezve elhelyezze virágait kossuth szobránál. az elhangzó himnusz után cs. németh lajos színművész szavalta el petőfi feltámadott a tenger című versét, majd a hazafias népfront országos elnökségének nevében nánási lászló, a szövetség felügyelőbizottságának elnöke és matuz lászló, a budapesti népfrontbizottság helyettes titkára helyezte el a szobor talpzatára. a kisz központi és budapesti bizottsága nevében kárpáti sándor, a kisz kb titkára és csillik andrás, a kisz budapesti bizottságának titkára koszorúzott.

ezen a napon az 1848-as emlékműveknél szerte a fővárosban koszorúzási ünnepeket tartottak. újpest fiataljai a kossuth utcai petőfi szobornál gyűltek össze, a 2. kerületiek a dunaparti bem szobornál koszorúztak. a fennállásának 75. évfordulóját ünneplő petőfi sándor gimnázium diákjai emléktáblát avattak; a 13. kerületi fiatalok táncsics mihály szobránál, a rákospalotaiak kossuth lajos szobránál rótták le kegyeletüket. /mti/

13.08/szb 14 20 P

-23-

*Mh*

bb 38. képviselő- és tanácsstagjelöltek, népfrentbizottságok összefogása a belvizek levezetésére

vid-fm/sk szb /5/

1967. március 15.

a nagykállói járásban lezajlott jelölőgyűlések felszólalóinak többsége foglalkozott a legidősebb kérdéssel, a belvíz elleni védekezéssel, s a választók már akkor ajánlották segítségüket ehhez a munkához. az ígéreteket nyomban tett követte. különösen példamutató a képviselő- és tanácsstagjelöltek, népfrentbizottsági tagok és választók összefogása balkányban, ahol sok a mélyfekvésű terület, ennek következtében 71 lakóház erősen megrongálódott, ebből 20 máris összedőlt, 12-ből pedig ki kellett költöztetni a lakókat. a kár azonban jóval nagyobb lett volna a közös összefogás nélkül. a munka megszervezésében és irányításában a képviselő- és tanácsstagjelöltek, népfrent-aktívák jártak élen jó példával. a község egyik lefolyástalan részén például bojtor miklós képviselőjelölt közreműködésének eredményeként az állami gazdaság és a községi önkéntes tűzoltóság két szivattyuja csaknem két hétig dolgozott a káros vizek megszüntetésén. ezzel egyidőben tartályokban is szállították a vizet a határba és hordták a földet a házak tövéhez, hogy védjék azokat az átázástól. az erdőkerítési részen huszti sándorné tanácsstagjelölt kezdeményezésére husz ember, a makarenkó utcában orbán józsef tanácsstagjelölt és juhász imre népfrentelnök kezdeményezésére 30 ember több napon át munkálkodott a belvizek elvezetésén. a gábor áron utca környékén, - ahol 1,5-2 méteres víz áll - kovács józsef tanácsstagjelölt szervezésében jelenleg is 60-70 ember dolgozik naponta a vízlevezető csatorna készítésén a vízügyi igazgatóság irányításával. a községhez tartozó tanyákon - köztük abapusztán - ugyancsak a vizek elvezetésén fáradoznak az emberek.

hasonló összefogásra került sor nagykállóban is. az egyik mélyfekvésű községrészben körülbelül ezer köbméter belvíz gyűlt össze. takács józsef és más tanácsstagjelöltek mintegy száz embert mozgósítottak a szükséges csatorna építéséhez. közben a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság nagyteljesítményű szivattyút bocsátott a község rendelkezésére, s így sikerült a vizet elvezetni, még mielőtt nagyobb kárt okozott volna. /mti

13.15./lm

14 20 P

- 24 -

*Ma*

bb 39. időjárásjelentés

tr szb

1967. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti március 15-én, szerdán délben:

a hőmérséklet kissé emelkedik

a brit szigeteken át helyenként élénk erős délnyugati széllel folytatódik az enyhe óceáni légtömegek beáramlása észak-európa területére. hatásukra változékony, de az északra képest továbbra is enyhe az idő. az alkak, továbbá az északi kárpátok vidékéről szerdán hajnalban gyenge fagyokat jelentettek. az elmúlt 24 óra folyamán közép-európán keresztül haladó hideg levegő már ma hajnalban a balkán félszigeten viharos szelek kíséretében záporokat, zivatarokat, sőt a hegyekben havazást okozott.

háznk fölő az északnyugati felől erős, helyenként viharos erejű széllel érkező hideg levegő kedden felhőátvonulásokat okozott. a legerősebb, körülbelül 100 kilométer óránkénti sebességű szellőkést szombathelyről jelentették. a reggel 7 óráig beérkezett adatok szerint néhány helyen, inkább csak a dunántúlon hózáporok, a duna-tisza közén kisebb esők voltak. a hőmérséklet napközben általában 6-10 fokig emelkedett. szerdán hajnalban plusz 2 - mínusz 3, északkeleten helyenként mínusz 3 - mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán változóan felhős volt az ég, a hőmérséklet 11 órára 4-9 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 5,9 fok volt, 1,3 fokkal magasabb a sokévi átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások, szórványos futó esőkkel. a mérsékelt, északi szél csütörtökön a délutáni óráktól kezdve a dunántúlon újból megerősödik és északnyugatra fordul. a hőmérséklet kissé emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 9-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél 529 centiméter. /mti/

13.19/szb

14 20 P

-25-

*Ma*

bb 40. afganisztáni mérnök a tudományos minősítő bizottság előtt

t tz/j Lm ie /4/

1967. március 15.

szerdán délelőtt a magyar tudományos akadémia székházában sikeresen megvédte kandidátusi értekezését a tudományos minősítő bizottság előtt ismail mohamed karim afganisztáni építésmérnök. négy év óta tanulmányozza hazánkban az építészetet és a városrendezést, hogy tapasztalatait fővárosuk, kabul korszerű újjáépítésénél hasznosíthassa.

afganisztánban aránylag nagy számban vannak sokgyermekes családok, így ott egy-egy lakásra a szülők mellett átlagosan három-négy gyermeket számitanak. ez tükröződik lakásépítési, sőt városrendezési terveikben is: az új, korszerű technológiákon, valamint a gazdaságosság és a közlekedés követelményein kívül figyelembe veszik a demográfiai szempontokat is.

ismail mohamed karim magyarországi kutatásai során - amelyeknek eredményeit összegezte kandidátusi értekezésében - uttörő munkát végzett egy olyan modellel kidolgozásával, amelynek alapján, az összes szempontokat mérlegelve, elektronikus számítógép választja ki minden esetben a legkedvezőbb építészeti megoldást./mti/

..

bb 41. jubileumi munkaverseny az állami gazdaságokban - hozamnövelés, költségcsökkentés, minőségjavítás a vállalatokban

i cs/j-lm ie /4/

1967. március 15.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára indult jubileumi munkaverseny során az állami gazdaságokban is megkezdtek a helyi feladatok felmérését és a jutalmazási feltételek kidolgozását. a március havi termelési tanácskozásokon a brigádok, munkacsapatok sok helyütt megtették már konkrét felajánlásaikat is. a gazdaságok többségében egyenként többszáz ezer forint értékű többlettermelést, hozamnövelést, illetve költségcsökkentést, megtakarítást vagy minőségi javítást vállaltak.

/folyt. köv./  
13.20/e 20p

- 26 -

Mk

bb 41. /jubileumi...1. folyt./-Lm

a tajta-hansági állami gazdaság hét kerületében nyolcvan fiatal traktoros vállalta, hogy részt vesz a kettős műszakok megszervezésében és szakszerű, fegyelmezett munkával, a gépek állandó karbantartásával, a munkaköltségeket a tervezett szint alá csökkenti. a traktorosok munkáját támogatja a gazdaság központi gépjavitó üzemének vállalása: az üzem fiataljai végzettséget vállaltak a javítási munkák felett, az üzemképes traktorok állandó biztosítása érdekében.

a daránypusztai állami gazdaságban az ipari üzem dolgozói 345 000 forint értékű felajánlást tettek. a lepárolóüzemben vállalták, hogy a francia levendula lepárlásánál - korszerűbb eljárás alkalmazásával - 39 000 forint értékű többlettermelést érnek el. a finomító dolgozói 1000 kilogramm export típusú paprika-olajat állítanak elő, ami 75 000 forint értékű többletbevételt hoz.

a bikali állami gazdaságban a múlt évi eredmények felmérése után tovább nőtt az érdeklődés a szocialista brigádmozgalom iránt. a múlt évben 9, az idén már 13 brigád tett éves vállalatot. a bikali telep tehenészbrigádja a tervezett 3100 literes átlaghozamot 3200 literre növelte, ami a telepen 25 000 liternyi hozamnövelést jelent. a németi telep hizlalóbrigádja a tervezett 29.5 kilogramm helyett 30 kilós havi súlygyarapodási átlag elérését vállalta az anyagköltség egyszázalékos csökkentése mellett. emellett a hus minőségének javításával növelik az értékesítési árbevételt. vállalatuk teljesítése 1 141 000 forint többlet bevételt jelent majd a gazdaságnak. a magyarnádori állami gazdaság baromfitelepének szocialista ifjúsági munkacsapata éves versenyre hívta ki a megye munkacsapatait a termelési tervek túlteljesítésére és a költségcsökkentésére. éves versenyvállalatuk szerint idén az egy tojóra jutó évi tojástermelést a tervezett 180 helyett 185-re növelik, a takarmányfelhasználást két százalékkal csökkentik, a tenyésztőjások kelési arányát három százalékkal emelik./mti/

..

13.30/Lm 42 25p

-27-

Mk

bb 42. nagygyűlés a petőfi szobornál

t di/tm szb sr /7/

1967. március 15.

az mszmp budapesti bizottsága, a hazafiak népfront budapesti elnöksége és a Kisz budapesti bizottsága nagygyűlést rendezett szerdán a petőfi szobornál az 1848-as forradalom és szabadságharc, valamint az 1942 március 15-i antifasiszta tüntetés emlékére. részt vett a nagygyűlésen és az elnökségben foglalt helyet Kállai Gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszti kormány és a hazafiak népfront országos tanácsának elnöke, valamint a társadalmi és tömegszervezetek számos vezetője.

az 1942 március 15-i tüntetést szervező történelmi emlékbizottság tagjai közül jelen voltak: barcs sándor, a magyar táviratiroda vezérigazgatója, bernáth aurél kossuth-díjas festőművész, darvas józsef, a magyar írószövetségének elnöke, hont ferenc, a színháztudományi intézet igazgatója, a 92 éves krenner miklós, aki spectator néven ismert újságíró volt abban az időben, mihályfi ernő, a magyar nemzet főszerkesztője, dr. ortutay gyula, a tudományos ismeretterjesztő társulat elnöke, pátzay pál, kossuth-díjas szobrászművész, raics istván zeneszerző és somogyi miklós nyugdíjas, az mszmp központi bizottságának tagja. ott volt az 1942 március 15-i tüntetés részvevőinek népes csoportja is.

felcsendült a himnusz, majd tordy géza színművész elszavalta petőfi sándor: 1848... te csillag című költeményét. főcze lajos, a kisz budapesti bizottságának titkára mondott megnyitót, majd darvas józsef szólott a két március jelentőségéről. méltatta 1848 történelmet formáló napjait, majd az 1942-es tüntetésre emlékezett.

- egységet demonstráltunk a felvonulással, - mondta - amelynek részvevői között a munkások voltak többségben. ezek jöttek el, jóllehet a szociáldemokrata párt jobboldali vezetői felhívást tettek közzé, s arra szólították őket, hogy ne vegyenek részt a megemlékezésen, mert - úgy mond - fasiszta provokációtól kell tartani. a munkásokkal együtt haladtak parasztságunk és értelmiségünk képviselői is. a petőfi-jelvény díszítette valamennyiünk gomblyukát, az a petőfi-jelvény, amely később az üldöztetés jelképévé vált. sokak kezében ott volt a történelmi emlékbizottság kiadványa is. petőfi nevében és szellemében emeltük fel szavunkat a szabad, független, demokratikus magyarorszáért.

/folyt. köv./  
15.14.45/e 15 20P

- 28 -

bb 42. /nagygyűlés... 1. folyt./- szb

- „el németországtól... Le a fasizmussal... „hoz-  
zák haza katonáinkat... - követeltük. tudtuk: ha győz a  
fasizmus, nemzeti létünket veszítjük el, ha pedig elbukik,  
vele bukik magyarország is. a szó igazi értelmében népi, nem-  
zeti követelések hangzottak fel sorainkból, de mögöttünk nem  
állt olyan erő, mint 1848-ban petőfiék mögött. horthy  
magyarországból, amely a legelső európai fasizmusnak hirdet-  
te magát, a nemzeti felelősségnek még a szikrája is hiány-  
zott.

- az 1942. március 15-i tüntetést is rendőrtettek verte  
szét. megkezdődött a nemzeti függetlenségi mozgalom üldözé-  
se. hazafiak ezrei kerültek börtönbe, s olyan hősök, fel-  
vonulásunk olyan kezdeményezői haltak mártírhálált, mint  
schönherz zoltán, - mondotta darvas józsef, majd így foly-  
tatta: tüntetésünket, csak úgy, mint a történelmi emlékbiz-  
ottság megalakítását a batthyány emlékmécsesnél lezajlott  
demonstrációt, vagy a népszava 1941. karácsonyi népfront-  
számát az illegális kommunista párt kezdeményezte. igazi  
nemzeti egységre támaszkodó megmozdulások voltak ezek. a  
kommunisták ismerték fel, hogy csak összefogással valósít-  
hatjuk meg nemzeti céljainkat. vállalták a feladatot: fel-  
sorakoztatni mindenkit a követelések mellé, amelyeknek va-  
lólétásával történelmünk elmúlt századai adósak maradtak.  
ennek jegyében szólítottak haladó, forradalmi hagyományaink  
méltó ápolására, s azt a folyamatosságot példázták, amely  
népiünk multját és jelenét összefűzi.

- mai megemlékezésünk nemcsak a multnak, a mának, a jö-  
vőnek is szól. az évfordulón megfogadjuk, hogy 1848. és 1942.  
március 15-e utját járjuk továbbra is rendületlenül - zárta  
beszédét darvas józsef.

a petőfi szobor talapzatán ezután elhelyezték a meg-  
emlékezés virágait. a történelmi emlékbizottság és az 1942-  
es március 15-i tüntetés részvevői nevében pátzay pál és  
somogyi miklós, a magyar szocialista munkáspárt budapesti  
bizottsága nevében kelen béla, az esti hírlap főszerkesztő-  
je, a budapesti pártbizottság végrehajtó bizottságának tag-  
ja és szépvölgyi zoltán, a pártbizottság titkára, a haza-  
fiak népfront országos tanácsa nevében bugár jánosné főtit-  
kárhelyettes, és dóra jános, a budapesti bizottság titkára,  
a magyar kommunista ifjúsági szövetség nevében méhes lajos,  
a kisz központi bizottságának első titkára és somogyi imre,  
a kisz budapesti bizottságának első titkára, a magyar ut-  
törők országok szövetsége nevében szabó lászló, az elnökség  
tagja és bostai károlyné, a budapesti uttörő elnökség tit-  
kára koszoruzott. ezután a főváros kisz és uttörő szerveze-  
teinek küldöttei helyezték el virágaikat.

a nagygyűlés az internacionalé hangjaival ért véget./mti/

15.00/e 16 40P

- 29 -

RW

bb. 43. háromezer óra életveszélyben - husz év a bányamen-  
tész szolgálatában

vid/szf/sk/e La /6/

1967. március 15.

Komlón, a kossuth-bánya mentőszervezetének tizenegy dol-  
gozója mondott bucsút a napokban az ezer veszélyt rejtő, még-  
is szép szolgálatnak, a korhatár betöltése vagy egészségügyi  
ok miatt. az áldozatos, kemény munkában töltött sok év után  
különös megbecsüléssel bucsuztak társai s. nagy Lajostól, aki  
husz évi bányamentő munka tekinthet vissza, s most is csak  
45. életéve szabott határt szép hivatása folytatásának. elő-  
ször 1946-ban „vetették be, kossuth-bányán. azóta körülbe-  
lül 3 000 órát töltött a föld alatt, lélegzésre alkalmatlan  
bányatérsekben, teljes mentő-felszereléssel. tüzzel, gázzal,  
omlással dacolva küzdött munkatársai életéért, milliós érté-  
kek megmentéséért. egyike azoknak, akik a komlói mentőszerve-  
zetnek a legtöbb elismerést szerezték. a hosszú idő alatt  
alig fordult elő mentés nélküle. mindig kitünt határozott fel-  
lépésével, nagy gyakorlatával, gyors helyzetfelismerésével.  
késedelemből vagy hozzá nem értésből egyetlen ember sem vesz-  
tette miatta életét. az elemi erővel folytatott harcban  
több kitüntetést érdemelt ki. mégis az a legnagyobb öröme -  
amint bucsuztatásakor mondotta - ha szembetalálkozik azokkal  
az emberekkel, akiknek megmentésében közreműködött.

s. nagy Lajos most megvált az állandó feszült készenlé-  
tet, kockázatot kívánó mentőszolgálatától, de a munkát nem  
hagyja abba, csupán könnyebb, de nem kevésbé fontos poszton  
folytatja: mint iszapoltási csoportvezető dolgozik tovább kos-  
suth-bányán. gazdag tapasztalatait jól tudja majd hasznosíta-  
ni, ennél a tűzveszélyt elhárító fontos, nélkülözhetetlen te-  
vékenységénél, az iszapoltásnál is. /mti/

---

bb. 44. tudományos napok győr-sopron megyében

vid/fm/sk/e cz /2/

1967. március 15.

a tudományos ismeretterjesztő társulat szervezésében  
szerdán megkezdődtek a győr-sopron megyei tudományos na-  
pok. a megye városaiban és járási székhelyein 35 előadás  
hangzott el pedagógiai, földrajzi, történelmi és nyelv-  
szeti témákról. a tudományos napok alkalmából a további-  
akban több mint 50 előadást tartanak az egészségügyi dol-  
gozók számára. áprilisban kerül sor a megyei jogásznapok-  
ra és az európai biztonság kérdéséről tárgyaló nemzetközi  
konferenciára. /mti/

15.12/e 16 SEP

---  
- 30 -

ME

bb 46. folytatódik a budapesti piacok korszerűsítése - középiskolai  
segélyalapot létesít a fővárosi tanács - ülést tartott a végrehajtó  
bizottság

t hi gg ss vm7/

a piaci kereskedelem problémáival foglalkozott szerdai  
ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a kereskedelmi  
szervek budapesten 54 piacot és vásárcsarnokot tartanak fenn,  
ebből 37 - főként a peremrészekben - a kerületi tanácsok hatá-  
körébe tartozik. a forgalom nagyságát, s egyben a piacok fontos-  
ságát jól mutatja, hogy budapest múlt évi élelmiszer eladásának  
egyötöde - mintegy 2.2 milliárd forint - a vásárcsarnokokban és  
a piacokon bonyolódott le. az ellátást alapvetően a szocialista  
szektor biztosítja, a magánkereskedők főleg a nagyobb jövedelmező-  
séget biztosító cikkek eladásával foglalkoznak, a tsz-árudák vi-  
szont túlnyomóan idénycikkeket hoznak forgalomba, a csarnokokban  
és piacokon rendszeresen működő mintegy 800 állami és szövetke-  
zeti áruda, az élelmiszert és iparcikkeket árusító 1600 magánke-  
reskedő ellenőrzése, a raktárak üzemeltetése, s ezzel kapcsolatos  
egészségügyi tennivalók ellátása - lényegében tehát a fogyasztók  
érdekeinek széleskörű védelme - a piacfelügyelőségek feladata. a  
múlt évben 5.456 bolti ellenőrzést tartottak, a forgalomba hozott  
árucikkekből 1.840 esetben vettek mintát, s az ellenőrzések során  
több mint ezer szabálysértési feljelentést tettek. a felügyelők  
munkáját segítik a tej- és húsvizsgáló állomás szakemberei, s a  
piacok egészségügyi viszonyait a köjál is rendszeresen ellenőrzik.

szóvá tették az ülésen a budapesti piacok, vásárcsarnokok zsu-  
foltóságát. többhelyütt már nem képesek befogadni az őstermelőket,  
a belső területeken levő piacok terjeszkedési lehetőség híján gyak-  
ran a környező utcákba, terekre szorúlnak. ezért az illetékesek a  
következő években folytatják a tolbuhin körüli csarnok helyre-  
állítását, befejeződik a teleki téri piac újjáépítése, a garay-téri  
és más nagyobb forgalmu csarnokokban korszerűbb árusítóhelyeket ala-  
kítanak ki, s átépítik az ujbpesti istván téri piacot. a kerületi  
tanácsok anyagi támogatásával megoldják a fény utcai csarnok fej-  
lesztését, a fehérvári uti piac átépítését, a kispesti kossuth téri  
piac felújítását.

/folyt.köv./  
15.20/e 16 SEP

- 31 -

ME

/bb 46. folytatódik.....1.folyt./vm

a végrehajtó bizottság ismételten foglalkozott a családi körülményeik miatt támogatásra szoruló diákok problémáival, s határozatot hozott középiskolai segélyalap létesítéséről. a határozat szerint az idei évtől kezdve növekvő összegeket, 1970-től pedig esztendőnként kétféle millió forintot irányoznak elő erre a célra. a segélyalap létrehozását átmeneti intézkedésnek tekintik, s addig tartják fenn, amíg indokoltnak látszik olyan tehetőséges gyermekek tanulmányi segítése, akik anyagi okokból esetleg nem tudnák vállalni a költségeket. a segély feltételei szerint anyagi támogatásban részesíthető a tanuló, ha családjában az egy-egy hozzátartozóra jutó havi jövedelem nem haladja meg a 800 forintot, a diák tanulmányi átlaga legalább 3,7 s magatartása kifogástalan. a szociális segély összege a család jövedelmétől függően 1000-2000 forint egy-egy tanévre, ami 4-es osztályzatnál jobb előmenetel esetén 500, illetve 1000 forinttal egészül ki. a segélyalap felhasználásának ellenőrzésére fővárosi diák-szociális bizottságot hoznak létre a fővárosi tanács, a kishungári bizottsága és a szakszervezetek budapesti tanácsa képviselőiből.

megtárgyalta a végrehajtó bizottság a fővárosi szabó ervin könyvtár tevékenységét. az elmúlt hat évben a könyvtárak száma 91-ről 113-ra emelkedett, s jelenleg mintegy 17.000 fővárosi lakosra jut egy-egy önálló egység. a hálózat további fejlesztését indokoltá teszi, hogy az ország legnagyobb közművelődési könyvtára jelentős szakkönyvtári és urbanisztikai feladatokat is ellát. a szakemberek új központi könyvtár felépítését javasolják, erre azonban a mostani tervidőszakban nincs mód, s a tervek szerint a szomszédos baross utca 18. számú épület felhasználásával könyvtárnyitenek átmenetileg a zsúfolt központi intézmény gondjain. a következő években a xiii. kerületi gogol utcában új, korszerű könyvtárat rendeznek be, s járulékos beruházként három helyen nyílik majd egy-egy fiók-intézmény. az állomány gyarapítására 22 millió forint áll rendelkezésre.

/folyt.köv./

15,25/m 16 40 P

-32-

Mle

/bb 46. folytatódik.....2.folyt./vm

elfogadta a végrehajtó bizottság a „szép budapestért”, társadalmi munka-émlékjelvény arany fokozatának adományozásáról szóló javaslatot. a múlt évben mintegy hetven millió forint értékű társadalmi segítséget nyújtott budapest lakossága a város fejlesztéséhez. különösen néhány peremrész - újpest, rákoskeresztúr, pesterzsébet, - továbbá a munkáskerületek - józsefváros, angyalföld - lakossága ért el kiemelkedő eredményt. a tavalyi teljesítmények alapján 1.045-en érdemelték ki a jelvény arany fokozatát, 1530 társadalmi munkás ezüst, 7.092-en pedig bronzjelvényt kaptak./mti/

- . -

bb 49. strandpizsama muszlinból, övgomb fémből és sombrero a budapesti szalon divatkollekciónak

t sz j ie vm 3

1967. március 15.

a váci utcai budapesti divatszalon szerdán mutatta be a saját képviselőinek új tavaszi-nyári kollekcióját. a szalon divat-kollekcióna a finom hatású színösszeállítások, az anyagkombinációk és a lezser szabásvonalak jellemzők. a kollekció tervezője, arató ferencné előszeretettel választotta és variálta a fekete-fehér színt, valamint a sötétkéket és a feketét, de több modellhez alkalmazta a fehér-füzdő, a fehér-narancssárga és a világoskékarna színösszeállításokat.

a bemutató bevezetőjeként elmondották, hogy - mint ismeretes - a divat állandóan ismétli önmagát, éppen ezért visszahozták többek között a fehér gallér és kiegészítő, a pelerin, valamint a nagy karimájú sombrero divatját. a ruhák díszítéséhez főként fémgombokat és csatokat, valamint fémláncöveket használtak. hogy mégis legyen valami eredeti, új - bemutattak a strandöltözékek között a bikini fölé öltött muszlinból készült pizzamát is.

a szalon kollekciójának bemutatóját a városligeti gundel étteremben a következő napokban öt alkalommal megismétlik./mti/

16 45 P

- . -

Mle

-33-

bb 45. a győr-sopron megyei diákszövetségi „parlament”, első  
ülése

vid/fm/sk/m/2/cz

1967. március 15.

többezer győr-sopron megyei középiskolás és szakmunkástanuló száz küldötte gyűlt össze szerdán győrről a megyei pártbizottság épületében, hogy megtartsák a megyei diákszövetségi „parlament”, első ülését. a fiatalok tanácskozásán résztvett nádor györgy, a kisz központi bizottsága középiskolai és szakmunkástanuló osztályának vezetője, valamint a megyei pártbizottság és a megyei tanács képviselője is. „a diákifjúság és a szocialista társadalom”, címmel előadás hangzott el, majd délután a „parlament”, három szekcióban folytatta ülését, amelyen interpellációs kérdésekre adtak választ a kisz központi bizottsága, a megyei pártbizottság, valamint a megyei tanács képviselői. /mti/

---

bb 47. hasznos román-magyar kohászati együttműködés

vid/szf/sk/m/7/cz

1967. március 15.

a román kohóipar és a diósgyőri lenin kohászati művek között mindkét fél számára hasznos kapcsolat alakult ki. a romániai acélművekből acélöntecseket küldenek diósgyőrbe, hogy ott blokkbugává hengereljék őket, s félkésztermékként küldjék vissza, további megmunkálás végett a román hengerművekbe. ezzel a román blokkhengerművek időnkénti túlterheltségén segítenek, ugyanakkor a korszerűsített és teljesítményében jelentősen megnövekedett diósgyőri blokkhengerosorozat szabad kapacitását előnyösen használják ki.

a múlt évben 20.000 tonna öntecset hengereltek ki ilyen módon diósgyőről a román kohóiparnak. az idén már az év első négy hónapjára 25.000 tonnás megállapodást kötöttek a külkereskedelem útján bérhengerlésre. a diósgyőriek az első mintegy 3000 tonnás bugaszállítmányt már utnak indították. a román partner acélöntecsben téríti meg a hengerlési munkát. csupán ennél a 25.000 tonnás tételnél mintegy 3500 tonna acélöntecs marad vissza diósgyőrben, hasznosan hozzájárulva a gyár hengerművének anyagellátásához. /mti/

15,30/m 16-15P

34  
- - -

*ML*

bb 48. aranyfény, ezüst-csillogás a kupolacsarnokban - falkárpitóriások kiállítása az iparművészeti múzeumban

t tf/lk/m/5/sr

1967. március 15.

raffaello köréhez tartozó művész, giovanni da udine készített terveket, azaz nagyméretű rajzkartonokat mintául azokhoz a falkárpitokhoz, amelyeket az iparművészeti múzeum szombaton délben nyíló új kiállításán láthat a közönség. szerdán közölte ezt egyed edit műtörténész, aki a kiállítás rendezőjeként tartott sajtótájékoztatót. világszenzációnak nevezhető a múzeum kupolacsarnokában elhelyezett anyag. nem túloz a minősítés, hiszen négy remekbecsű példányt helyeztek el a paravánokon azokból a raffaello-koncepciók falkárpitokból, amelyek közül az évszázadok forgatógábjában összesen nyolc maradt fenn. a kárpitok másik négy darabja külföldi gyűjteményekben található.

a 16. és a 17. századból való, óriási falkárpitok kiállítása egyébként azért is ritka látványosság, mert a páratlan értékek egyike-másika még sohasem szerepelt bemutatón. féltve őrzött műkincsekről van szó: legtöbbjük 10-15 négyzetméteres, már-már hihetetlen aprólékossággal szőtt, „kivarrt”, festmény. huzamosabb ideig nem lehetnek kiállítva, mert a felfüggesztés és a fényhatás megrongálja állagukat, a textília esetleg deformálódhat, a színes szálak pedig „megkopnak”, fakulnak.

négy ugynevezett medici kárpit látható a kiállítás közép-pontjában, mmozzgalmas kompozíciójukkal a gyermekkor játékvilágát örökítik meg. 1633 és 1635 között rómban készültek, a pápa rendelésére. sorozatot alkotnak, illetve egy még nagyobb sorozat összefüggő fejezetét. korábbi keltezésű, 1528-ból való ausztriai margit címerekkel ékített falkárpitja. patináján túl ennek történelmi nevezetessége is van: kiszőtték rajta a margittal rokon ii. lajos magyar királynak és feleségének, máriának a családi címerét is. a legrégebbi darab, amelyet győri kárpitnak nevez a szakirodalom, 1520 körül csináltatott, bibliai témát szemléltet, a gyapjufonal mezőt arany és ezüst szálakkal szőtték keresztül. félhomályban megvilágítva nemes csillogás gyönyörködteti a nézőt.

elmondta még egyed edit, hogy a falkárpit-készítés technikája - amelynek legrégebbi emlékei az időszámitást megelőző korból, az egyiptomi királyok idejéből maradtak fenn - most újból a művészek érdeklődési körébe került: a gobelin-kultúra reneszánsza folytán. a lakásdíszítő modern falszőnyegek készítői tehát sok évszázados művészi hagyományokat elevenítenek fel és visznek tovább, a mához „idomítva”, a műfaj technikáját a kompozíciók mikéntjét és a szövés stílusát. /mti/

---

16-15P

-35-

*ML*

bb 50. megfelelő a tavaszi áruellátás és a választék - márkás monopol cikkek - áru- és eladócsere a csehszlovák és az ndk-áruházakkal - az országos áruházi vállalat sajtótájékoztatója

t kf ie vm 5

1967. március 15.

az országos áruházi vállalat szerdán a divatcsarnok Lotz termében tartotta hagyományos tavaszi sajtótájékoztatóját, amelyen tarján István vezérigazgató ismertette az áruházak eredményes munkáját, idei felkészülését, terveit.

az országos vállalat a múlt évben mintegy 270 millió forinttal teljesítette túl áruforgalmi tervét, s 118 millió forintos nyereséget ért el. az áruházakban negyven millió vevőt szolgáltak ki, négy millióval többet, mint az előző esztendőben. az eredményes munka jutalma: az áruházak dolgozóinak 24 napos nyereségrészesedés jut.

a vállalat mintegy 800 millió forintos árukészlettel áll a vásárlók rendelkezésére. a tavaszi készlet kedvezőbb összetételű, gazdagabb választéku a tavalyinál, s várhatóan kielégíti a vevők igényeit. az ország áruházai - különösen a női konfekció cikkekben - alaposan felkészültek a husvét, tavaszi vásárra. egyebek között 50.000 szövet- és ballon- szivacskabát, 10.000 tavaszi kosztüm várja a vevőket. a bakfisoknak külön 10.000 kabátot és kosztümet gyártattak. az idén elegendőnek ígérkezik az orkánkabát is. az évek óta hiánycikknek számító bakfis kosztümből 4.000 került az áruházakba, s ugyancsak a hiány enyhítésére 4.000 lányka és bébi kabátot gyártattak. újdonságként mintegy 1.000 tavaszi bakfis komple kerül forgalomba, s a lányka ballon kabát ellátás ugyancsak jobb a tavalyinál.

a férfi konfekció választéka szintén javult, s a mennyiség is kielégítőnek mutatkozik. haladva a divattal 8.000 világos, homokszínű, vajszerű ballont szereztek be a férfiak részére. fiuöltönyökből a mennyiség növekedett és örövendetesen javult a méretválaszték, a ducik és a nyulánk termetűek egyaránt találhatnak öltözéket.

/folyt.köv./

15,50/m 16 20 P

-36-

ML

/bb 50. megfelelő....1.folyt./vm

előreláthatóan ki tudják elégíteni a vásárlók kötöttáru igényeit is; évek óta most először van például elegendő gyermek kötöttáru.

az országos vállalat, élve nagyobb önállósággal, elsősorban olyan cikkeket kér az ipartól, amelyek eltérnek az országos választéktól. ennek érdekében az idén mintegy 800 millió forint értékű árut gyártatnak a helyiipari vállalatokkal, közvetlenül a gyárakkal, s a választékot mintegy 120 millió forint értékű áruval gazdagítja a vállalat saját termelő üzeme. már az idén készítenek néhány olyan új monopolcikket, amelyet az áruházak márkáztatnak. a jelenlegi megállapodás alapján a csehszlovák áruházakkal 250.000 rubel, az ndk áruházaival 100.000 rubel értékű árut cserélnek a készlet színesítésére. tervezik az áruházak dolgozóinak, eladóinak cseréjét is, - a nyelvgyakorlási céllal 2-3 hónapot töltenek magyar eladók az ndk áruházaiban. az idén a budapesti és a vidéki áruházakban szovjet heteket, szeptemberben pedig lengyel hónapot rendeznek, s ezeken az illető ország áruházainak gazdag választékát kínálják majd.

befejezésül az ideai hálózatfejlesztésről beszélt a vezérigazgató. elmondotta, hogy a II. negyedév végére befejeződik a Corvin áruház homlokzatának, kirakatának, fényreklámjainak a kialakítása. ősszel ismét megnyílik az extra áruház s megkezdődik a miskolci áruház építése. bővül a luxus-hálózat, budapesten a felszabadulás téren, vidéken pedig Szombathelyen, Debrecenben és Szegeden nyitnak fiók-luxus áruházat./mti/

- . -

bb 53. a mahart közli

k hbj vm ie

1967. március 15.

hogy a tiszán a magas vízállás miatt tiszabura-szolnok-vezeny között a személyhajójáratot március 22-én nem indíthatják meg. a személyhajók közlekedésének rendjéről később tájékoztatják az utasokat./mti/

- . -

16.00/gy 16 20 P

- 34 -

ML

bb 51. emléktábla angyalföldön dunyov istvánnak, garibaldi magyar ezredesének

t vt/gg/m/5/sr

1967. március 15.

szerdán ünnepélyesen avatták fel angyalföldön a magyar és az olasz szabadságharcosok közös hőisének, dunyov istvánnak: garibaldi magyar ezredesének tiszteletére elhelyezett emléktáblát a róla elnevezett utca 2-es számú épületének falán. az ünnepségre egybegyülteket simándi józsef, a józsef attila művelődési ház igazgatója köszöntötte, majd római mihály andrás mondott emlékbeszédet. egyebek közt hangsúlyozta:

- dunyov istván haláláig a szabadságnak áldozatos, hős katonája volt. a magyar szabadságharcot 1848-49-ben olyan derekasan verekedte végig, hogy szerepe volt még hadtörténelmünk egyik legrsőbb fegyvertényében, bem apó győzelmének kivívásában is a piski hidnál. később emigrációba ment olaszországba, ahol garibaldinak ajánlotta fel kardját. ettől az időtől garibaldi oldalán, azoknak a dicső vörösingeseknek soraiban harcolt, akik legjobbjainkkal szövetségben vívták ki az egységes itáliát. 1860 októberé, a voltturnói csata örökre beírta nevét dunyov istvánét is a történelembe. dunyov istvánt igazolta a történelem.

- ezen a március 15-én - folytatta, - amikor a magyar munkásosztály annyi dicsőséges harcának helyszínén, a váci ut sarkán, a magyar szabadság e valódi, megszentelt harcterén avatjuk dunyov istván utcáját és emléktábláját, - ezen a március 15-én dunyov istvánnak, s hős társainak történelmi igazára tesszük rá a végleges igazolás forradalmi, halhatatlan pecsétjét.

a beszéd után básti lajos, elszavalta petőfi sándor „olaszország,, című versét, ezt követően koszorukat helyezték az emléktáblára. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága nevében kerek gábor, a népművelési osztály vezetője koszoruzott. merényi tiber, a 13. kerületi népfront bizottság; alpári lászló, a kerületi kisz bizottság; nemes aurél alezredes és serbán béla őrnagy, a magyar néphadsereg; dr. ránki györgy egyetemi tanár, a magyar tudományos akadémia történettudományi intézete: dr. lukács lajos történész dunyov istván olaszországban élő gyermekei nevében helyezte el a hála és a megbecsülés koszoruit.

megkoszoruzta az emléktáblát giuseppe garino, az olasz köztársaság budapesti nagykövetségének kulturális attaséja, a budapesti olasz kulturális intézet igazgatója, elismerő szavakkal méltatta dunyov istván érdemeit. /mti/

16.05

38

16<sup>50</sup>30

bb 54. kártérítést kapnak a peronoszpóra fertőzésért a dohánytermelők

i kf/kf/m/2/ie

1967. március 15.

a dohánytermeléssel járó kockázat csökkentése érdekében rövidesen miniszteri rendelet jelenik meg a dohányperonoszpóra miatt kárt szenvedett termelők kártalanításáról.

a rendelkezés értelmében azok a termelők akiknek termést adó ültetvényében legalább 20 százalékos mértékű a peronoszpóra fertőzés, illetve, akiknek dohányültetvénye a peronoszpóra miatt elpusztul, vagy kiszántásra kerül - a dohány fajtájától és a fertőzés mértékétől függően - katasztrális holdanként 1 550 forinttól 5 800 forintig terjedő állami kártérítést kapnak.

a kártérítési rendszert első ízben az 1967. évi dohánytermésnél alkalmazza a magyar dohányipar. /mti/

...

bb 55. shamponnal mossák az autóbuzsok karosszéleit

i hbj/tm/m/3/ie

1967. március 15.

a fővárosi autóbuzsüzem is megszervezte a tavaszi nagytakarítást. ezekben a hetekben éjjel - s a szokásos ellenőrzések idején nappal is - shamponnal és egyéb tisztítószerrel mossák az autóbuzsok utastérségét és kocsiszekerényét. több atmoszferikus nyomással lövelt forróvízzel távolítják el az alvázakról és a kerékagyakról a télen odaragadt sarat, fáradt olajat. március végén, április elején már ragyogó tisztán közlekednek az autóbuzsok budapest utcáin.

ugyancsak április elejére a fővárosi autóbuzsüzem 2.568 megállótábláját is átfényezteti. /mti/

16, 18/m

- 39 -

16<sup>50</sup>30

16<sup>50</sup>30

bb. 52. 247 mentesítő vonat a húsvéti forgalomban - március 18-tól az utazóközönség elővételben válthatja meg a menetjegyet a budapesti pályaudvarokon

1 hbj/hné/ie/3/gy/cz

1967. március 15.

a máv felkészült a március 26-27-i és az április 3-4-i kettős ünnepek várható nagy forgalmára.

a húsvéti forgalom lebonyolítására március 23-tól 28-ig - a hivatalos menetrendkönyvben a hét végére meghirdetett 106 vonaton kívül - 168 mentesítő személyszállító vonatot indítanak, az ünnepek alatt tehát a naponta közlekedő vonatokon kívül 274 vonat szállítja az utasokat.

az előzetes számítások szerint a legnagyobb személyforgalom március 24-én, pénteken 12 órától 24 óráig budapesten a nyugati-pályaudvaron várható, ahonnan ebben az időben 15 mentesítő vonat indul. 12 debrecen és három szeged felé. március 25-én, szombaton viszont előreláthatólag a keleti-pályaudvarról utaznak a legtöbben, ezért innen 12 órától 24 óráig 18 mentesítő vonat indul; tíz miskolcra, négy békéscsabára, három kiskunhalasra és egy győrbe. ellenirányban az utasok zöme március 27-én, 12 órától március 28-án reggel 6 óráig érkezik a fővárosba. ebben az időpontban debrecen felől 18, miskolc felől tíz mentesítő vonat fut be budapestre. az ünnepi forgalomban 45 mentesítő vonatot diesel-mozdony vontat.

az utazóközönség március 18-tól elővételben válthatja meg a budapesti pályaudvarok pénztárainál a menetjegyeket. az ünnepi forgalom idejére megerősítik a felvilágosító, a poggyászhordári és a ruhatári szolgálatot.

a húsvéti ünnepekéhez hasonlóan szervezik meg az április 3-4-i kettős ünnep személyforgalmát. akkor azonban előreláthatólag kevesebb lesz az utas, ezért április 1 és 5 között a menetrendben meghirdetett 94 rendkívüli vonaton kívül 132 mentesítő vonat közlekedtetését tervezik. budapestről a legtöbben előreláthatólag április 2-án utaznak, visszafelé pedig április 4-én, illetve április 5-én hajnalban./mti/

.-. :

16.25

- 4 0-

*hbc*

bb. 56. kitüntetés

tm/sr/gy/cz

1967. március 15.

a népköztársaság elnöki tanácsa winter ernő kétszeres kossuth-díjas akadémikusnak a magyar tudományos akadémia műszaki fizikai kutató intézete igazgatóhelyettesének a vacuumtechnika és elektronfizika területén az iparban, az ipari kutatásban és alapkutatásban kifejtett életművéért 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, bogárné géza akadémikus, és óvári miklós, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője./mti/

.-.

bb. 57. juliette gréco budapesten vendégszerepel

ki áe/gg/sr/2/gy/cz

1967. március 15.

juliette gréco, a hírneves francia sanzón énekesnő - akit a belphegor című tv film főszereplőjeként ismert meg a magyar közönség - budapesten vendégszerepel. a művésznő, akit világszerte edit piaf utódjaként tartanak számon, két alkalommal: április 16-án és 17-én ad önálló műsort az erkel színházban./mti/

.-.

bb. 62. „szinesednek,, a fák, pár nap múlva szirmot bontanak a kiskunsági barackosok

vid kz/sk/4/gy/cz

1967. március 15.

a napfényes, tavaszias időben gyorsan változik a dunatisza közti táj. bimbósodnak, s a védettebb területeken pár nap múlva szirmot bontanak a barackfák. a termelők jól szervezett munkával igyekeznek lépést tartani a növények gyors éledésével. a vidék gyümölcsöseinek mintegy 50 százalékán már elvégezték a téli végi permetezéseket. e munkán több mint 800 nagyteljesítményű permetezőgép dolgozik. egyidejűleg jó ütemben halad a szőlők nyitása, metszése is. eddig az ültetvények mintegy 30-40 százalékán bontották ki a tőkét. a befedett vesszők általában jól teleltek, a metszés az idén mégis különösen gondos munkát igényel. a vidék állami gazdaságaiban éppen ezért sokhelyütt metszési bemutatókat tartanak. a szakemberek érdekes megfigyelése szerint feltűnő módon egészségesebbek a rügyek azokon a tőkéken, amelyeket az elmúlt évben zineb növényvédőszerrel kezeltek./mti/

.-.

16.45

- 41 -

*hbc*

bb 58. tájékoztató a szesztilalomról

i kf ie vm 4

1967. március 15.

a választással kapcsolatos kormányrendelet, mint ismeretes, március 18-án déli 12 órától március 20-án déli 12 óráig szesztilalmat rendelt el.

a belkereskedelmi minisztériumban tájékoztatásul elmondották, hogy a fenti időszakban szeszestilt árusítani, forgalomba hozni szigorúan tilos. ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a vendéglátóiparban - az éttermekben, a presszóknak, a cukrászdákban, az italboltokban stb.- ez alatt az idő alatt semmiféle szeszestilt sem szolgáltatni, még palackozva sem. a budapesti vendéglátóipari tröszt utasítása szerint a csak italt árusító üzletek, például poharazók, szombaton délben bezárnak, s vasárnap nyitnak ki. a vendéglátóipar üzemei egyébként gondoskodtak a szesztilalom idejére elegendő alkoholt mentes italtól; szörpről, gyümölcsletről, szikviztről.

a rendelkezés értelmében az ételmezerüzletek, s az egyéb, italt is árusító boltok, szombaton déltől palackozva sem árusíthatnak szeszestilt. ezért a csemege vállalat például lenin körúti ital szaküzletét a szokásostól eltérően már szombaton délben bezárja, s csak hétfőn nyitja meg ismét. a rendelkezés természetesen az önkiszolgáló üzletekre is vonatkozik, ahol az italgondolákat ha van mód rá, kiürítik, másutt letakarják, illetve külön figyelmeztetik a vásárlókat a tilalomra./mti/

¶ nem

--

bb 61. csukaexport

vid kz sk/3/ vm

1967. március 15.

a bajai új élet halászati termelőszövetkezet szerdán utba indította első idej csuka-szállítmányát. a duna bajai szakaszán kifogott halakat a bécsi horgásztelepek állományának gyarapítására használják fel. a szövetkezet e célból az idén együttesen 100 mázsa csukát szállít ausztriába. érdeklődnek külföldről - franciaországból - a szövetkezet tőgazdaságaiban meghonosított fehér amur halak iránt is./mti/

---

16-47/gy

Me

- 42 -

bb. 59. súlyos üzemi baleset

i fe/hné/sr/1/gy/cz

1967. március 15.

történt a műlakatosipari gyár 9. kerület timót utca 4. szám alatti telepén. egy tehergépkocsi a falhoz szorította szorcsik józsef, 65 éves nyugdíjas portást, akit a mentők életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

bb. 60. negyvenkét mezőgazdasági hűtőház épül az idén

vid kz/sk/6/gy/cz

1967. március 15.

a mezőgazdasági hűtőházak építésével és üzemeltetésével kapcsolatos problémák megvitatására rendezett tanácskozást szerdán a pest megyei tanács mezőgazdasági osztálya, az agrártudományi egyesült és a hűtőgépgyár. az ország minden részéből meghívott szakembereket bakó jános, a hűtőgépgyár osztályvezetője tájékoztatta üzemének terveiről. mint elmondta, az ország első termelőszövetkezeti hűtőháza tavaly a kiskunlacházai kiskun termelőszövetkezetben épült fel. gépi berendezései, amelyek a most kezdődő sorozatgyártás kísérleti példányai voltak, kitűnően vizsgáztak. energiafogyasztásuk rendkívül alacsony, s üzemeltetéséhez egyetlen ember elegendő. az elsősorban zöldség- és gyümölcsfélék tárolására alkalmas hűtőház beruházási összege két-három év alatt megtérül. az eredmények alapján a gyár már ebben az évben 42 hűtőberendezést készít a mezőgazdaság számára. a tanácskozáson résztvevő dr. boros rezső, a kertészeti és szőlészeti főiskola tanszékvezető tanára, a kiskunlacházai gazdaságban végzett kísérletek eredményeit ismertette a szakemberekkel. hangsúlyozta, hogy ez a hűtőház-típus, bár a szövetkezetek általában csak évente öt-hat hónapig hasznosíthatják, rendkívül gazdaságos. a korszerű nagyüzemi zöldségtermelő gazdaságok a jövőben nem nélkülözhetik őket./mti/

--

16.50

- 43 -

Me

bb 64. megyei termelőszövetkezeti tanácskozás szegeden

vid kz sk/4/ vm

1967. március 15.

szegeden, a megyei tanács székházának nagytermében, szerdán összeültek a csongrád megyei termelőszövetkezetek küldöttei, hogy megválasszák képviselőiket, a termelőszövetkezetek első országos kongresszusára. a tanácskozás nagyszámu meghívottja között ott volt dr. erdei ferenc akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsának főtájkára, dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes, valamint győri imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a csongrád megyei pártbizottság első titkára és török lászló, a megyei tanács elnöke.

rózsa istván, a megyei pártbizottság titkára köszöntötte a mintegy 65.000 mezőgazdasági dolgozó képviselőjében megjelent 154 szövetkezeti küldöttet és a vendégeket. a beszámolót dr. paczuk istván, a csongrád megyei tanács elnökhelyettese terjesztette a küldöttek elé. mint többek között hangsúlyozta, a falvak dolgozói maqukénak érzik és vallják a szövetkezetet. megszűnt a korábbi közömbösség, fellendülöben a szocialista brigádmozgalom. korábban sok szövetkezet szívesen hagyatkozott az állam támogatására. ma éppen ellentétes jelenség tanúi vagyunk: az állami támogatás helyett mindinkább saját erejükre támaszkodnak a megye közös gazdaságai. ennek különösen jó példái láthatók a belvizektől sanyargatott tiszamaros háromszögben. a szövetkezeti gazdaság kezdeti éveiben a termés itt szinte kizárólag az elemi csapások függvénye volt. ma, sok okos kezdeményezéssel, elsősorban is a melléküzemági tevékenység kibővítésével sikeresen ellensúlyozzák a belvizek okozta termés kieséseket. az első melléküzemek még csak káposzta-savanyítók voltak, jelenleg pedig „tojásgyárak”, baromfi-kombinátok működnek, gépjavító műhelyek nyílnak a vidéken.

a felszólalók elsősorban is a kongresszus után megalakuló területi szövetségek tevékenységével foglalkoztak. nagy segítséget várnak tőle a bürokrácia elleni küzdelemben.

a csongrád megyei szövetkezeti gazdák 30 küldöttet választottak az országos termelőszövetkezeti kongresszusra./mti/

16,55/m

-44-

ldk

bb 65. tizenkét küldött képviseli nógrád megyét a termelőszövetkezetek első országos kongresszusán

vid/kz/sk/m/2/cz

1967. március 15 -

kilencvenhét mezőgazdasági termelőszövetkezet és két termelőszövetkezeti csoport képviselőjében ült össze szerdán salgótarjánban a nógrádi termelőszövetkezetek megyei küldöttértékezléte. a küldöttértékezlét előestéjén már salgótarjánba érkeztek a nógrádi termelőszövetkezeti mozgalom legjobbjai, akik közül ötvenketten a mezőgazdaság kiváló dolgozója, illetve a kiváló termelőszövetkezeti tag kitüntetést, 35-en pedig a földművelésügyi miniszter elismerő oklevelét kapták. a szerda délelőtti tanácskozáson 99 küldött és száznál több tanácskozási joggal meghívott élenjáró szakember vett részt. hankó jánosnak, a nógrád megyei tanács elnökének megnyitó szavai után tóth béla, a megyei tanács elnökhelyettese mondta el a tanácskozást előkészítő bizottság beszámolóját. a beszámoló, illetve az ezt követő vita után az értekezlet megválasztotta az országos kongresszus küldötteit. nógrád megye közös gazdaságait 12 küldött képviseli majd a kongresszuson. /mti/

...-

bb 66. tavaszi balesetelhárítási előadások budapesten

1 fe/hné/m/1/sr

1967. március 15.

budapesten a tavaszi balesetelhárítási előadásokat március 23 és május 9 között tartják 6 órai kezdettel a következő helyeken:

március 23-án 5. kerület uvaterv, vígadó tér 1., 5. kerületi fm kulturterem, kossuth lajos tér 11.

24-én 3. kerület frankel leo kulturház, dugovics titusz tér 2., 3. kerület textilfestő kulturház, reményi ede utca.

29-én: 8. kerület ganz-mávag kulturház, delej utca 51.,

30-án: 16. kerület ikarus kulturház, margit utca 2., 3. kerület, csillaghegy, téglagyár.

31-én: 2. kerület szot iskola, tárogató ut 2-4.

április 6-án: 17. kerület, dózsa györgy művelődési ház, pesti ut 80., 9. kerület, közgazdaságtudományi egyetem dimitrov tér 7.

/folyt.köv./  
17,05/m

-45-

ldk

bb 66. /tavaszi ... 1. folyt./ m

7-én: 20. kerület, vasas kulturház /csill/ nagy győri illés utca 2. ; 20. kerület /csill/ kamaraterem, nagy győri illés utca 2.

11-én: 22. kerület gyufagyár kulturház, nagytétényi ut 110;  
22. kerület nagytétényi kulturház, nagytétényi ut 306.

12-én: 18. kerület kistext kulturház, fáy utca 2.; 18. kerület, rózsza ferenc kulturház, /pestlőrinc/ városház utca 1-3.

13-án: 4. kerület munkásotthon, munkásotthon utca 55; 4. kerületben dalos ida művelődési ház, papp jános utca 1.

14-én: 13. kerület józsef attila művelődési ház, józsef attila tér 4; 13. kerület, fémmunkás otthon, frangepán utca 16.

17-én: 15. kerület csokonai művelődési ház, eötvös utca 64;  
15. kerület, zalka máté művelődési ház; pestujhely, józsef attila utca 49;

18-án: édosz, gorkij fasor 44.

19-én: 11. kerület, fővárosi művelődési ház, fehérvári ut 47;  
11. kerület józsef attila gimnázium, villányi ut 27; 6. kerület medosz, jókai utca 2.;

20-án 10 kerület evig kulturház, gyömrői ut 103;

24-én: mom kulturház, 12. kerület, csörsz utca 18.

26-án: 19. kerület, ifju gárda művelődési ház, gábor áron utca 22. ; 19. kerület ganz ekm művelődési ház, ady endre ut 54.

27-én: 14. kerület danuvia gorkij művelődési ház, angol utca 13

május 9-én: 21. kerület csepeli sportcsarnok, béke tér 1.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete kéri a gépjárművezetőket, hogy az előadásokon jelenjenek meg. /mtl/

17.10

- 46 -

*idk*

bb 68. tanácsadó tanárok a pályaválasztáshoz - befejeződött a tit munkaerőgazdálkodási konferenciája

i tf tr sr/6 vm

1967. március 15.

valamennyi általános és középiskolában egy-egy - a lehetőség szerint függetlenített státuszu - tanító, illetve tanár feladatává kívánják tenni a jövőben a rendszeres pályaválasztási tanácsadást. ez volt az egyik fontos állásfoglalása annak a két napos tit konferenciának, amely szerdán fejezte be a kossuth klubban tanácskozását. határozatot fogadtak el az ismeretterjesztésben tevékenykedő közgazdászok, pszichológusok, pedagógusok és a munkaerőgazdálkodás más szakemberei: illetékes fórumon szorgalmazni fogják, hogy a fiatalok pályaválasztási problémáival önálló tanerő foglalkozzék a jövőben mindenütt.

a tanácskozás záróakordjaként dr. timár jános, a munkaügyi minisztérium főosztályvezetője az országos értekezleten elhangzottak összefoglalásaként elmondta:

a korábban tapasztalt gondok, amelyek a munkaerőszükséglet kielégítésében mutatkoztak a közeli jövőben enyhülni fognak: a várható demográfiai hullám folytán. azon mulik a helyzet javulása, hogy az iskolákból kikerülő fiatalokat/ természetesen hajlamuknak, érdeklődési körüknek megfelelően/ helyes arányban irányítsák, képezzék a különféle szakmákra. ehhez bizonyos mértékben rendezni kell a szakmunkásképző intézetek és iskolák kollégiumi helyeinek számát. fontos ez annál is inkább, mivel az új gazdasági mechanizmus kialakult s a gyakorlatban is megvalósuló koncepciói szerint a népgazdaságnak mind több szakmunkásra lesz szüksége - az utánpótlás tehát mindenképpen sürgős kérdésként vetődik fel. gondoskodni kell a szakmunkásképző intézmények hálózatának fejlesztéséről, az eddigieken túl újabb észszerű változtatásokkal. ismeretes ugyanis, hogy a gimnáziumoknak egy részét fokozatosan átalakítják szakközépiskolákká. a szakmunkásképző iskolák tanulói részére pedig lehetőséget biztosítani, hogy a tanulmányaik elvégzése után tovább képezzék magukat mind az általános műveltség, mind a szakismeretek terén.

a konferencia résztvevői a tanácskozás végeztével csoportos látogatást tettek a fővárosban működő több olyan intézménynél, ahol a fiatalok pályaválasztásával foglalkoznak./mtl/

--

*Kli*

- 47 -

bb. 63. elbucsuztatták a kubába utazó fiatal magyar mezőgazdasági szakembereket

vid kz/sk/5/gy/cz

1967. március 15.

a gödöllői agrártudományi egyetemen szerdán ünnepélyesen elbucsuztatták a 100 fiatal magyar mezőgazdasági szakembert - állatorvosokat, kertészeket, mezőgazdasági gépészmérnököket, állattenyésztőket -, akik a kubai kommunista ifjúsági szövetség, valamint a kubai földreform országos intézetének kérésére nyújtanak segítséget a baráti ország mezőgazdaságának fejlesztéséhez. az ünnepségen méhes Lajos, a kisz központi bizottságának első titkára, José Matar Franyie, a kubai köztársaság budapesti nagykövete, Klenczner András földművelésügyi miniszter-helyettes és Ivan Ganév, a dísz titkára kívánt sok sikert és eredményes munkát a fiataloknak. az elutazó szakemberek nevében cserényi György állattenyésztő mondott köszönetet kiküldetésükért, s tett ígéretet arra, hogy feladatukat becsülettel ellátják.

a 100 ifju szakember egy évig dolgozik majd Kubában. mindegyiküket előre meghatározott munkahelyen várják. utazásuk előtt - tanfolyamon - már megismerkedtek a baráti ország mezőgazdaságával, a rájuk váró munkával, s a spanyol nyelvvél. a mezőgazdászok első csoportja - 50 szakember - e hónap 22-én indul tengerentúlra, a másik csoport pedig 29-én kel utra./mtl/

..

bb. 67. Lassu apadás kezdődött a Bodrogon - csaknem hatezer ember védekezik a megáradt folyók mentén - újabb 18 000 holdról vezették le a belvizet

i sb-vid/lk/ie/5/gy/cz

1967. március 15.

a Bodrogon - a csehszlovák vízügyi szolgálattól kapott tájékoztatás szerint - Bodrogszerdahelynél szerdára 16 centiméterrel csökkent a vízszint. a magyar szakaszon szerdán délig felsőbercekinél is apadt a folyó 3 centiméterrel, de a gátakon még Lankadatlan erővel védekeznek. a gyenge altalajú töltések mögött eddig 12 000 homokzsák felhasználásával mintegy 30 kisebb-nagyobb buzgárt fojtottak el. az utóbbi 24 órában több mint 10 kilométer hosszú gátszakaszon rőzseborítással és műanyagfóliával védekeztek a hullámverés ellen. az éjszakai hideg szélben az északmagyarországi vízügyi igazgatóság árvízvédelmi osztaga megfeszített erővel folytatta vágottérmét a szivárgások miatt meggyengült gátszakasz szádfalazását.

17,45/m

-48-

/folyt. köv./

Me

bb. 67. /Lassu apadás... 1. folyt./ gy

a gépesített osztag 56 dolgozója reflektor- és fáklyafény mellett kedd reggeltől szerda délig 50 méter hosszú szakaszon verte le a pátrialemezeket a gát víz felőli oldalán. szerda reggel újabb erők érkeztek sárospatak térségébe. így a kengyeli szakaszon, a töröktéri gátház környékén, már több mint 700 katona erősíti a szorítókat, kispatakon pedig a gárdonyi utcában munkához fogott a budapesti vízügyi igazgatóság gépesített árvízvédelmi osztaga is. ezen a szakaszon már lakóházakat veszélyeztetettek a töltés mögött felfakadt buzgárok. a házakat kiürítették, a családokat biztonságba helyezték, a budapestiek pedig szádfalazással erősítik az átázott töltésszakaszt.

nagy erők szállítják a védekező anyagokat a Bodrog töltéseire. az anyagellátást segítik más vízügyi igazgatóságok és a tiszai vegyikombinát dolgozói is. a nyiregyházi vízügyi igazgatóság két uszályban 15 000 kőve rőzsét küldött a hullámveréstől veszélyeztetett folyószakaszokra, a budapesti és a győri igazgatóságtól hat motoroscsónak és kisebb vízivontató érkezett, a tvk dolgozói pedig soronkívül 9 400 méter műanyagfóliát szállítottak a gátakra. ezenkívül a tokaji patkóbánya dolgozói a töltések erősítésére újabb 770 tonna követ indítottak utnak.

a tiszta második árhulláma szerdán Záhonynál tetőzött 598 centiméteres vízszinttel, amely több mint másfél méterrel maradt el a maximumtól. Tokajnál - ahol a Bodrog és a tiszta árhulláma találkozott - kedd reggeltől szerda reggelig újabb 21 centiméteres áradást jelzett a vízmérce. a két árhullám egyesülése miatt viszonylag sokáig tartó, magas vízre számítanak, a Bodrogon, valamint a tiszán Tokajtól Csongrádig harmadfokú, szegedig pedig elsőfokú árvízvédelmi készültség védi, őrszi a gátakat. a tiszta többi mellékfolyója apad, s szerdán a tur gátjain megszüntették a készültséget. a tiszta-menti vízügyi igazgatóságok a katonaság és a lakosság segítségével együtt csaknem 6 000 emberrel vigyázzák az árvízvédelmi töltéseket. a gáterősítést és a védelmet 83 nagy földmunkagép, 194 tehergépkocsi és 170 egyéb jármű segíti.

a belvizzel borított területeken az utóbbi 24 órában ismét gyorsult a munka, s 18 000 holdnyi területről sikerült eltávolítani a vizet. lényeges csapadék nem volt, tehát további javulás várhat.

/folyt. köv./  
18.-

- 49 -

Me

bb. 67. /lassu apadás... 2. folyt./ gy

az országos vízügyi főigazgatóságtól kapott tájékoztatás alapján még 182 000 holdnyi terület áll víz alatt. a tiszta lassan apadó mellékfolyói azonban szivattyuzás nélkül még csak néhány belvizcsatorna vizét fogadják. a mellékfolyók vize ugyanis még általában 2-3 méterrel magasabb, mint a csatornákban összegyűlt belviz szintje. így a vízügyi igazgatóságok nagyteljesítményű szivattyutelepekkel, hordozható szivattyúkkal másodpercenként 284 köbméter belvizet emelnek át a szilipeken a folyókba./mti/

bb. 71. elítélték a belvárosi rablótámadókat

i bc/tm/sr/5/gy/cz

1967. március 15.

a központi kerületi bíróság ítéletet hirdetett a magyar utcában elkövetett éjszakai rablótámadás ügyében: ertényi gábor, 32 éves betanított munkást négyévi, testvérét, ertényi istván, 26 éves segédmunkást két és félévi szabadságvesztésre ítélte.

a testvérek a zuglói rózsakertben megismerkedtek egy férfival, s fizetésükre látták, hogy nagyobb pénzösszeg van a tárcájában. további mulajozásra hívták ujdonsült ismerősüket. taxin a jános-pincéhez vitették magukat, de ott telt ház volt, s ezért gyalogosan a jereván bárba indultak. a magyar utca 7. számú házat tatarozták és itt ertényi gábor hirtelen öklöcsapással leütötte az „ismerőst”, aki az állványok közé esett. elvették pénzét, s az arany jeggyűrűjét, majd futásnak eredtek. a szerencsétlen férfi segítségért kiáltott, s a rendőrök elfogták a támadókat.

ertényi gáborral szemben a bíróság elrendelte korábbi, hathónapi fel függesztett szabadságvesztés büntetésének végrehajtását is. az ítéletet az ügyész tudomásul vette, az elítéltek enyhítésért fellebbeztek./mti/

18,20/m

50

19<sup>10</sup>W

bb 69. a nyersanyagkutatások gazdaságosságát alapozza meg a magyar állami földtani intézet munkája - megkezdődött a földtani intézet beszámoló üléseinek sorozata és megtartotta évi közgyűlését a magyarhoni földtani társulat

t tz tm vm ie 5

1967. március 15.

szerdán délután a magyar állami földtani intézet székházában megkezdődött azoknak a beszámoló üléseknek a sorozata, amelyeken az intézet most budapesten, majd pécsen, veszprémben, balatonfüreden, tatabányán és salgótarjánban ismerteti elmúlt évi munkáját és soronkövetkező feladatait. a sorozatkezdő budapesti ülést összekapcsolták a magyarhoni földtani társulat idei közgyűlésével.

nemecz ernő egyetemi tanár megnyitója után dr. fülöp józsef, a földtani intézet igazgatója, a föld- és ásványtani tudományok doktora adott képet az intézet tavalyi munkájáról.

kiemelkedik ebből a földtani és nyersanyagkutatási szempontból legfontosabb területek geológiai térképeinek készítése. elsősorban a mecsek és a bakony hegységben, a tatal medencében és a dunántúli középhegységben, továbbá a mátrában és a tokaji hegységben gyűjtöttek össze hatalmas adat-tömeget, s ezeket 1:10.000 méretarányu geológiai térképeken összesítik. a térképlapok egy része - a hozzájuk tartozó szöveges magyarázó kötetekkel együtt - már elkészült, s előreláthatólag a jövő esztendőben a többivel is végeznek. ezekből a térképekből pontosan kitűnik, hol biztatnak a további kutatások eddig fel nem derített nyersanyagkincsek feltárásával, illetve hol volna céltalan erőpazarlás részletesebb kutatásokba kezdeni.

az alföldi területeken a felszíntől a földkéreg nagy mélységeiig terjedő kutatások eredményeit 15, különböző kérdésekre választ adó térképtípuson dolgozzák fel. megtalálhatók köztük a felszíni földtani képződményeket feltűntető térképektől kezdve a mérnökgeológiai célú, a talajviz-viszonyokat mutató, a mélységi vízkészletek elhelyezkedését feltáró térképeken át egészen az agrogeológiai térképekig számos típus. az első ilyen térképsorozat szolnok vidékéről már elkészült, most a csongrád környéki térképlapokon dolgoznak.

/folyt. köv./

18,25/m

51

19<sup>10</sup>W

/bb 69. a nyersanyagkutatók.....1.folyt./vm

az idei esztendő legfontosabb feladata a megkezdett munkák folytatása és a már feldolgozott területekről újabb, még részletesebb még több adalékot tartalmazó térképek szerkesztése, amelyek alapot adnak a kitermeléssel kapcsolatos gazdaságossági kérdések eldöntésére is.

munkánkkal méltóak akarunk lenni - zárta beszámolóját dr. Fülöp József - a két év múlva következő jubileumra, amikor századik évét tölti be a magyar állami földtani intézet, hazánk első tudományos kutató intézete, amely egyben világviszonylatban is a legelső egyike.

ezután bemutatták az intézet munkáját ismertető kiállítást, majd a magyarhoni földtani társulat közgyűlése következett. a főtitkári beszámolót dr. Kriván Pál tanszékvezető egyetemi docens tartotta./mti/

bb 73. nemzetközi légitözelekedési szakemberek konferenciája budapestben

k hbj tm vm ie /1/

1967. március 15.

szerdán befejeződött a nemzetközi légifuvarozási szövetség /iata, international air transport association/ földi kiszolgálással foglalkozó poggyászkezelési munkacsoportjának kétnapos budapesti konferenciája. a tanácskozáson az aeroflot szovjet, az aer lingus ír, az aua osztrák, a bea angol, a csa csehszlovák, az interflug ndk-beli, a lot lengyel, a lufthansa nszk-beli, a malév, a pan am usa-beli és a tabso bolgár légitársaság küldöttjei vettek részt./mti/

..

- 52 -

19<sup>10</sup> 30

bb. 70. március 15-i ünnepek vidéken

ö vid/fm/tné/gy/cz

1967. március 15.

március 15-én - szerdán - országsszerte nagyszabású ünnepeken emlékezett meg az ifjúság az 1848-as szabadságharc évfordulójáról, s több helyen ezen a napon került sor a forradalmi ifjúsági napok ünnepélyes megnyitójára is.

a hazafias népfront és a kishéves megyei bizottsága egésznapos ünnepi műsort rendezett kápolnán. délelőtt mintegy 1500 fiatal jelenlétében megkoszorúzták a kápolnai csata emlékművét, ahol németh tiberius megyei kishéves-titkár méltatta az 1848-49-es szabadságharc jelentőségét. délután a kápolnai művelődési otthonban a kishéves- fiatalok szellemi vetélkedőn adtak számot a három tavaszi évfordulóra vonatkozó ismereteikről. a kápolnai ünnepeken résztvevő 500 uttoró a szomszédos kompoltt községbe indított emlékménetet, ahol a kegyelet virágait helyezték el a háman kató szülőházán levő emléktáblán. egerben, petőfi sándor szobránál nagyszabású koszorúzási ünnepeket tartottak, amelyen sebestyén jános, a kishéves megyei bizottságának első titkára mondott beszédet. az egri diákok megkoszorúzták a városi temetőben a szabadságharc két kiemelkedő alakja, knézh károly és lenkei jános sírját is.

szolnok megyében mintegy 70 000 általános és középiskolás emlékezett meg március 15-ről. szolnokon damjanich jános, a hős honvéd-tábornok szobránál és a szabadságharc emlékművénel rendeztek ünnepeket. az ifjúság képviselői koszorút helyeztek el a város főterén levő kossuth-emléktáblánál, valamint a nemzeti szálló épületén levő petőfi-emléktáblánál. tiszafüred fiataljai felkeresték az egykori lipcsey-kuriát, ahol annak idején kossuth lajos a szabadságharc több vezető tisztjével tanácskozott. - ezen a napon került sor a szolnoki ságvári endre művelődési házban a gimnáziumok és szakközépiskolák kőrussainak megyei találkozójára.

a forradalmi ifjúsági napok zárla megyei megnyitó eseményei közül kiemelkednek a zalaszentgróton, zalacsányban és szentpéterudvaron tartott ünnepek. a falvak fiataljai az 1945-ös földosztóbizottságok egykori tagjaival találkoztak, s a falukrónika számára feljegyezték a 22 évvel ezelőtt lezajlott történelmi jelentőségű eseményről szóló elbeszéléseiket.

/folyt. köv./  
18,35/m

53

19<sup>10</sup> 30

bb. 70. / március 15-1..... 1. folyt./ gy

szabolcs-szatmár megyében - nyiregyházán, fehérgyarmaton, tiszalökön, tiszavasváriban és nyirvasváriban - szerdán megkoszorúzták kossuth lajos és vasvári pál emlékműveit. - a nyiregyházi vasvári pál gimnáziumban ezen a napon kezdődött meg az iskola névadója tiszteletére rendezett emlékhét.

a szegedi üzemek, felsőoktatási intézmények, közép- és általános iskolák küldöttségei a klauzál-téri kossuth-szoborhoz vonultak és talapzatán a kegyelet virágait helyezték el. hasonló ünnepséget tartottak a dóm-téri pantheonban levő petőfi szobornál és az aradi vértanúk-terén, a szőregi csatában 1849-ben elesett honvédek tiszteletére állított emlékműnél is.

fejér megyében több ezer kisz-fiatal részvételével március 15-én megkezdődtek a forradalmi ifjúsági napok ünnepségei, amelyeken mindenütt megemlékeztek az 1848-as szabadságharc évfordulójáról is. a székesfehérváriak „három tavasz”, címmel ezen a napon tartották meg kulturális seregszemléjüket. pákozdon, az 1848-as hősi emlékműnél több száz fiatal emlékezett kegyelettel a márciusi ifjakra. cece községben - ahol hajdanában petőfi mint színész járt - leleplezték a költő emléktábláját. a dunaujvárosi ipari tanuló- és szakközépiskolában kép- és dokumentum-kiállítás nyílt a „három tavasz”, eseményeiről.

táncsics mihály szülőfalujában, a komárom megyei ácsstezséren a tömegszervezetek, s a fiatalok képviselői megkoszorúzták a szabadságharc kiemelkedő alakjának szobrát és a szülőházán elhelyezett emléktáblát. hasonló ünnepségre került sor komáromban a 48-as hősök emléktáblájánál és jókai mór szobránál.

a forradalmi ifjúsági napok vas megyei eseménysorozata ostffyasszonyfán, petőfi nyugatmagyarországi vándorlásainak egyik állomáshelyén kezdődött meg. a község művelődési otthonában petőfi-emlékkiállítás nyílt, a közelben nemrég újjáépült nagyogói rába-hidon pedig - amelynek elődjén gyakran áthaladt a költő - petőfi emléktáblát avattak. este a községben nagygyűlést rendeztek, amelyen vinkovits jános, a kisz vas megyei bizottságának első titkára átadta a fiataloknak a csepeli vörös ezred 2. zászlóaljának 1919-es vörös zászlaját, amelyet ezután a forradalmi ifjúsági napok legkiemelkedőbb eseményein láthatnak a vasi fiatalok.

a debreceni járműjavító vállalat művelődési termében rendezett ifjúsági nagygyűlésen tóth imre, a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára, a kisz központi bizottságának tagja nyitotta meg a forradalmi ifjúsági napokat és ismertette a nevezetes történelmi évfordulók megünneplésének megyei programját. - március 15-én jelent meg egyébként a kisz megyei bizottsága „hajdu-bihari fiatalok”, című, havonta megjelenő lapjának első száma.  
/folyt. köv./

bb. 70. / március 15-1... 2. folyt./ gy

a kisz pest megyei bizottsága szerdán nagygyűlést rendezett cegléden. a környező járásokból és a városokból 4 000 iskolás, ipari tanuló és parasztfiatal érkezett az ünnepségre. a nagygyűlést az 1848-as mozsárágyuk sortüze nyitotta meg, majd a fiatalok díszmenete hozta a szabadságharc cegléden őrzött zászlaját. arató andrás, a kisz pest megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet, majd a nagygyűlés résztvevői megkoszorúzták kossuth lajos szobrát, valamint táncsics mihály és földváry károly emléktábláját.

a kecskeméti fiatalok március 15-i ünnepségén borsos györgy, a kisz bács-kiskun megyei bizottságának első titkára, a kaposváriakén pedig tóth jános, a kisz somogy megyei bizottságának első titkára emlékezett meg az 1848-as szabadságharc évfordulójáról./mti/

bb. 72. jazz-verseny a rádióban

1 4e/gg/sr/2/gy/cz

1967. március 15.

a magyar rádió versenyt hirdet a hivatásos és amatőr jazz-zenekarok számára. március 20-ig lehet jelentkezni 15 perc időtartamu műsortervvel, benne magyar szerzők művével.

a jelentkezők előzetes meghallgatása után a megfelelő színvonalú zenekarok nyilvános hangversenyt adnak a stúdióban, s az erről készült hangfelvételeket - egy-egy zenekar negyedórás műsorát - április 17-től naponta sugározzak majd a rádióban. a zsüri döntése után a verseny legjobb együtteseit a magyar rádió, az országos rendező iroda, a fővárosi szabadtéri színpad igazgatósága díjazza.

a résztvevő együttesek műsorából állítja össze a magyar hanglemezgyártó vállalat az „antológia 1967”, című lemezdonságát és a legeredményesebb zenekarok részt vesznek a székesfehérvárott májusban sorra kerülő nemzetközi jazz-találkózón.  
/mti/

18,50/m

-55-

1955

le

bb. 75. az első kislibák

vid kz/sk/2/gy/cz

1967. március 15.

a kecskemét-környéki keltetőállomáson napvilágot láttak az első ideai kislibák. a kedves, sárga pihés, apró jószágokat a környező háztáji gazdaságok vásárolták meg. az állomáson az idén együttesen 100 000 kislibát keltetnek és értékesítenek a nagyüzemi, illetve háztáji tenyésztők körében./mtl/

bb. 76. a latinamerikai táncok világbajnok-párosja jelentkezett a savaria nemzetközi táncversenyre - európa legjobb táncosait várja szombathely

vid fm/hn4/4/gy/cz

1967. március 15.

dr. bernhold és felesége, a latinamerikai táncok 1966. évi nyugatnémet világbajnok párosa jelentkezett a savaria nemzetközi táncversenyre. a májusban szombathelyen sorakerülő nagyszabású táncos vetélkedő kis híján európa-bajnokságnak is tekinthető, ugyanis a kontinens 12 országának legjobb táncospárjai vesznek részt rajta. megérkezett a jelentkezés jösette és rené barsitól, franciaország bajnokpárosától, a múlt évi latinamerikai tánc világbajnokság második helyezettjétől is. a holland bajnok-páros jan és ella teckampf, a két legjobb csehszlovák táncospár, milam és jitka bouma, zdenek gregor és milada gregorova is jelezte részvételét.

a nemzetközi táncversennyel egy időben megrendezendő 5. magyar táncbajnokságra országszerte megkezdődtek az előkészületek. budapesten, nyiregyházán, pécsen, győrött és békéscsabán a közeli hetekben rendezik meg a területi versenyeket, s az ottani legjobb szereplők utaznak majd szombathelyre.

a 90 külföldi és hazai pár produkcióját husztagu nemzetközi zsüri ítéli meg.

a verseny után a művelődésügyi minisztérium és a népművelési intézet kétnapos nemzetközi táncművészeti konferenciát rendez szombathelyen./mtl/

19, 10/m

-56-

le

b

1955 10

b

bb 74. rekord üzletkötést hozott a magyar külkereskedelem számára a tavaszi lipcsei vásár - dr. szalai béla és droppa gusztáv nyilatkozata

1 sz j ie vm 8

1967. március 15.

a kedden véget ért lipcsei vásár magyar kiállításának sikeréről és az ott folytatott kereskedelmi tárgyalásokról, üzletkötésekről nyilatkozott az mti munkatársának dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, a vásáron járt magyar kormányküldöttség tagja és droppa gusztáv, a magyar vásár- és kiállításrendező iroda igazgatója.

droppa gusztáv a következőkben értékelte a vásár és a magyar kiállítás jelentőségét:

- a „szabad világkereskedelemért és műszaki haladásért”, a jelszó jegyében megrendezett lipcsei vásár nemzetközi jelentősége tovább növekedett, mint a kelet-nyugati gazdasági élet találkozóhelye. fokozódott a vásárt látogató szakközönség, köztük a külföldi szakemberek száma. a magyar kiállítás iránt is növekvő érdeklődést tapasztaltunk. elsősorban azok az ndk szakemberek keresték fel kiállításainkat, akik már ismerik, használják a magyar gépeket, műszereket és egyéb termékeket. a látogatók között egyébként nagy számban voltak más külföldiek is. a magyar kiállítás mintegy 3.100 négyzetméteren helyezkedett el, részben a technikai vásár területén, részben különféle vásárházakban. áruink 17 szakcsoportban kaptak helyet. különösen sikeresnek bizonyult szerszámgép, műszer és ruházati kiállításunk, de valamennyi magyar szakkialállítás elnyerte a látogatók tetszését. a bemutatott gépek között ez évben lényegesen több új konstrukció volt, köztük néhány olyan mintadarab, kis szériában készülő új termék, amelynek 1968 évi szállítására már rendeléseket vehettek fel a vállalatok. a lipcsei vásáron 1963 óta rendszeresen aranyérmekkel jutalmazták a legkiválóbb termékeket. a magyar kiállítási tárgyak közül a mechanikai mérőműszerek gyárának távvezéreléknél alkalmazható nyomáskód távadó villamos digitális műszere kapott aranyérmet. ez évi lipcsei részvételünk egyébként jubileumnak számított, mert a felszabadulás óta 20. alkalommal szerepeltünk ezen a jelentős szakmai találkozón. a magyar külkereskedelem részvételét első alkalommal szervezte a magyar vásár- és kiállításrendező iroda.

/folyt.köv./

18.15

- 57 -

1955 10

le

/bb 74. rekord.....1. folyt./vm

dr. szalai béla miniszterhelyettes a következőket mondotta:

- számos tárgyalást folytattunk az ndk külkereskedelmi minisztériumának vezetőivel és a külkereskedelmi vállalatokkal, s tárgyalásaink jelentős üzletkötéseket eredményeztek. több mint száz magyar üzletkötő volt jelen, szinte minden külkereskedelmi vállalat elküldte képviselőit, és ott volt számos magyar iparvállalat képviselője is, akik a külkereskedelem megbízottaival együtt részt vettek az üzletkötések előkészítésében. a magyar autó- és traktoripari tröszt vezetői a megüret képviselőivel együtt folytatták a tárgyalásokat. ezt nagyon fontosnak tarjuk a jövő szempontjából, mivel az új gazdasági mechanizmusban az ilyen együttműködést általánossá kell tennünk. az ipari szakemberek közvetlenül hallhatták a vevők kívánságait, összehasonlíthatták a magyar és külföldi árukiadalmat. az importtal kapcsolatos tárgyalásokon pedig a belkereskedelem és más felhasználók közvetlenül érvényesíteni tudták a fogyasztók elképzeléseit.

a vásáron létrehozott üzletkötések minden eddigit felülmulnak, rekordnak számít, hogy 94 millió rubel értékben kötöttek vállalataink magánjogi szerződéseket részben ez évi, de főként 1968 évi, sőt bizonyos árukra 1969-1970 évi szállításra. az államközi megállapodásban előírt mennyiségen felül még ez évi szállításra 8,600.000 rubel értékű ndk-gyártmányt kötöttünk le. vállalataink megrendeltek többek között több mint ezer tehergépkocsit, különböző mezőgazdasági gépet, eszakhordozó traktort, cukorrépa- és burgonyabetakarítót, bálázókat, nagyszámu irodagépet, a közhasználati cikkek közül gázkályhákat, fotócikkeket, kozmetikai és háztartási vegyiárut, porcelánokat, ólomkristályt, az építőipar számára ablak- és ajtókereteket, parkettát, továbbá járműveket. a már korábban lekötött 3000 wartburg személyautón kívül további ezret, a 4.200 trabanton felül pedig 540-et vásároltunk ez évi szállításra. 1968-ra több mint 50 millió rubel értékű kötetést hoztak létre vállalataink. ez egyébként a jövő évi várható forgalomnak mintegy 15 százaléka. kedvező körülménynek számít, hogy üzeink időben felkészülhetnek az ndk részére készülő exporttermékek gyártására, az importnál pedig, főleg az idénycikkeknél, előnyös szállítási határidőket kaphattunk.

/folyt.köv./

19.20

1955-80

- 58 -

/bb 74. rekord.....2. folyt./vm

az export üzletkötések közül említésre méltó, hogy az ndk jövő évi szállításra 1000 d-4 kb traktort, 880 ikarus autóbust és csaknem egymillió rubel értékű magyar szerszámgépet vásárolt. ugyanakkor a magyar vállalatok szintén jövő évi szállításra lekötöttek 7.200 trabantot és wartburgot, 900 ndk gyártmányu teherautót, vegyigépeket, vasuti darukat, mosodai gépeket, diesel hajó-motorokat és cementipari berendezéseket. a vásáron megjelent egyes nyugati cégek is nagy érdeklődést mutattak a magyar termékek iránt és többek között könyveket, játékokat, textiliákat vásároltak./mti/

-. -

bb 77. ismeretlen kossuth-levél került elő a szentesi állami levéltárban

vid fm/tné/4/ vm

1967. március 15.

a szentesi állami levéltárban az iratok rendezésekor előkerült egy eddig ismeretlen kossuth-levél, amelyet írója, 84 évvel ezelőtt, 1883 március 15-én keltezett turinban. a kétoldalas, kézírásos levélben a magyar polgári demokratikus forradalom és szabadságharc emigrációban élő vezetője köszönetet mondott csongrád megye közgyűlésének a 80. születésnapja alkalmából küldött jókívánságokért.

a most megtalált levélben kossuth lajos bátoritón szól a szabadságharc után felnőtt új nemzedékhez. kéri: „ ne hagyják lelkükben megernyedni a hitet, a lelkesedést, és azt, hogy „ az utódok apáiknál jobban örködjenek az ország függetlenségén és magyarország előrehaladásán. „/mti/

-. -

- 59 -

1955-80

bb. 79. a divsz felhívása a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának megünneplésére a világ ifjúságához

k sr/gy/cz

1967. március 15.

világ fiataljai:

a demokratikus ifjúsági világszövetség fordul hozzátok a történelmi jelentőségű november 7-e alkalmából, amely az idén a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója. ez az évforduló rendkívül nagy jelentőségű a világ demokratikus ifjúsága, az egész haladó emberiség számára. ötven esztendő telt el az esemény óta. a nagy októberi szocialista forradalom új szakaszt nyitott a világtörténelemben, a kizsákmányoló rendszer megdöntésének, a nemzeti felszabadító és szocialista mozgalom nagy fellendülésének és azoknak a mélyreható forradalmi átalakulásoknak a korszakát, amelyek alapjaiban rázták meg a régi világot.

1917 októberében a régi oroszország munkásai, parasztjai és katonái megdöntötték a kizsákmányoló uralmát, létrehozták a dolgozó nép hatalmát, felszabadították azokat a népeket, amelyeket a cárizmus gyarmati sorban tartott, és ezzel megnyitották a haladás útját a szovjetunió népei előtt, végzetes csapást mérve az imperializmus világrendszerére.

az 1917 októberében aratott győzelem, majd az ellenforradalom és a külföldi imperialista intervenció ellen folytatott csatákban kivívott győzelem eredményeként a szovjet nép jelentős vívmányokat valósított meg az élet minden területén, elmaradt államból szocialista állammá változtatta át hazáját, amely élvonalbeli gazdasággal és társadalmi viszonyokkal rendelkezik, amely sikeresen továbbfejleszti iparát, mezőgazdaságát, tudományos életét, technikáját, szocialista demokráciáját, kultúráját és közoktatását.

a szocialista szovjet állam megteremtése, amely vlagyimir iljics lenin vezetésével az első volt a világon, minden elnyomott nép számára megnyitotta az imperialista járomból való felszabadulás perspektíváját. ellentétben az imperialista rendszerrel, ez az új állam ugyanakkor meghirdette a béke, a leszerelés politikáját, valamennyi nép - legyen kicsi vagy nagy - egyenlősége és szuverénitása tiszteletben tartásának politikáját.

/folyt. köv./

19.32/gy

20<sup>10</sup>80

- 60 -

le

bb. 79. / a divsz..... 1. folyt./ gy

a szovjetunió, amely az októberi forradalom gyümölcse, döntő tényező volt annak a győzelemnek a kivívásában, amelyet a népek arattak az imperializmus leggonoszabb képződménye a fasizmus fölött. a haladó emberiség és az ifjú nemzedék sohasem felejtje el azt a bátorságot és áldozatkészséget, amelyről a szovjet nép tett bizonyosságot, a fasizmus szétzuzásában. a demokratikus ifjúsági világszövetség, amely közvetlenül a győzelem kivívása után született meg az antifasiszta erők egységéből, különösen hálás a szovjet népek.

maga a szovjetunió a többi szocialista országgal együtt, a hatalmas demokratikus és nemzeti felszabadító mozgalommal együtt a béke bástyáját alkotja és biztosítja az antiimperialista erők végső diadalát, mindenféle gyarmati, neokolonialista és imperialista uralom felszámolása érdekében. következő és aktív békepolitikája a népek biztonságának jelentős tényezője.

a divsz, amely egységben mozgósítja a fiatalokat a békéért, a nemzeti függetlenségért, a demokráciáért, és a társadalmi haladásért vívott harcra, nagyrabecsüli a szovjet nép és a szovjet ifjúság közreműködését abban a harcban, amely ezeknek az eszméknek a diadalrajuttatásáért folyik. napjainkban ennek bizonyítéka az a segítség és támogatás, amelyet a szovjet nép vietnam harcoló népének, valamint a nemzeti függetlenségért, a demokráciáért, a társadalmi haladásért és a világbékéért harcoló többi népek nyújt.

örömmel tölt el bennünket az a tény, hogy a szovjet ifjúság szervezetei és kiváltképpen a lenini komszomol jelentős mértékben közreműködik szövetségünk tevékenységében.

az októberi forradalom a szovjetunió ifjú nemzedéke előtt szélesre tárta az érvényesülés kapuját a társadalmi élet minden területén. ezért van az, hogy a szovjet fiatalok több nemzedéke kimagasló eredményeket ért el az alkotó munkában és a szocialista vívmányok megvédésében. ugyanakkor hangsúlyoznunk kell, hogy a szovjet fiatalok közreműködnek a harcoló népek iránti szolidaritás nagy ügyében, a világ demokratikus fiataljainak nagy akcióiban, amelyeket a béke, a nemzeti függetlenség és felszabadulás, a demokrácia és a haladás érdekében folytatnak.

/folyt. köv./

19.38/gy

20<sup>10</sup>80

- 61 -

le

bb. 79. / a divsz... 2. folyt./ gy

napjainkban, amikor valamennyi demokratikus, antiimperialista erő egységére nagyobb szükség van, mint bármikor, szövetségünk különösen nagyra értékeli a szovjet fiatalok hozzájárulását az egység ügyéhez.

tekintettel arra a szerepre, amelyet a szovjetunió, a szovjet nép és ifjúság tölt be abban a harcban, amelyet minden nép a kolonializmus, a neokolonializmus és az imperializmus ellen folytat, a szovjetunió népe és ifjúsága a szovjet állam fennállásának 50 esztendeje alatt a béke, a szabadság és a haladás ellenségei féktelen támadásainak állandó célpontja volt. ezért az ifjúság haladó és antiimperialista erői, velük együtt a divsz is, miként a múltban, a jövőben is mindig szolidárisak lesznek a szovjet néppel és ifjúsággal nehéz feladatai teljesítésében.

az ifjúsági szervezetek, köztük sok tagszervezetünk, világszerte erősen készülődnek, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját különböző kezdeményezésekkel, nagygyűlésekkel, találkozókcal, előadásokkal, kiállításokkal ünnepezzék. támogatjuk ezeket az erőfeszítéseket és felhívással fordulunk tagszervezeteinkhez és a baráti szervezetekhez, hogy az ilyen irányú akciókat a számukra legcélszerűbb eszközökkel folytassák.

az idén, július-augusztusban a szovjet fiatalok szervezetei az októberi forradalom 50. évfordulója alkalmából nagyszabású nemzetközi találkozót rendeznek az évforduló jegyében. támogatjuk kezdeményezésüket, és felhívjuk az ifjúsági szervezeteket, hogy tevékenyen kapcsolódjanak be a találkozó előkészületeibe és megtartásába.

ennek a történelmi jelentőségű évfordulónak az alkalmából kellő tisztelettel adózunk a szovjetunió népeinek és ifjúságának, és újabb sikereket kívánunk nekik.

Legyen a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója újabb alkalom a szovjet fiatalok és az egész világ ifjúsága közötti barátság és együttműködés megszilárdítására, a világbéke, a népek függetlensége és szabadsága, az ifjúság szebb jövője érdekében!

a divsz titkársága

/mti/

..

Le

19.43/gy

- 62 -

bb 78. helene dazy,

k vt/tm/m/cz

1967. március 15.

a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetségének /fise/ főtitkára szerdán este budapestre érkezett, s két napot tölt hazánkban. itt tartózkodása során péter ernővel, a magyar pedagógusok szakszervezetének főtitkárával folytat megbeszéléseket a nemzetközi szövetség és a szakszervezet együttműködésének kérdéseiről. /mti/

...-

bb 80. nemzetközi óriáskaraván három országon át

vid/fm/hné/m/4/

1967. március 15.

szerdán délután szekszárdra érkezett egy nagy feltűnést keltő nemzetközi karaván. rijekában több napon át rakták ki az angliai glasgowból hajón érkezett hatalmas gyártornyot, amelyet onnan március 1-től gördülve szállítanak jugoszlávián és magyarországon át a csehszlovákiai salában épülő „duslo„ új vegyészeti gyár telepére a csehszlovák transport firma csad vállalat szakemberei.

a 42 méter hosszú, 5,20 méter magas és 45 tonna súlyú, henger alakú szállítmány eddig minden baj nélkül jutott el a jugoszláv tengerparttól a kacsaringós hegyi utakon szekszárdra.

a gigantikus szállítmány nagy érdeklődést keltett mind jugoszlávián, mind magyarországi útján. óránként általában nyolc, a nehezebb utszakaszokon pedig 2-3 kilométeres sebességgel haladhat, több gépkocsivezető irányításával. a karaván csehszlovák vezetői és kísérői csütörtökön, hajnalban folytatják útjukat székesfehérvár, majd komárom felé. /mti/

...-

Le

- 63 -

bb. 81. időjárásjelentés

hné/gy/cz

1967. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:  
a hőmérséklet kissé emelkedik

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, szór-  
ványos, futó esővel, mérsékelt, a nap folyamán megerősödő és  
északnyugatra forduló szél. a hőmérséklet kissé emelkedik. vár-  
ható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 9-14 fok között.  
/mti/

bb. 82. kádár jános somogy megyében

zs/hné/gy/cz

1967. március 15.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára,  
szerdán többnapos látogatásra somogy megyébe utazott. az utra el-  
kísérték dr. orbán lászló és tóth mátyás, az mszmp központi bi-  
zottságának osztályvezetői.

este 3/4 7 előtt néhány perccel gördült be a kaposvári  
állomásra a vendégek vonata. nemzeti színi és vörös zászlók di-  
szítették a pályaudvart, s az állomás előtti téren, a környező  
utcákon, ezrek szorongtak, hogy köszönthessék a vendégeket, ott  
voltak a fonóipari vállalat helyi gyáregysége, a ruhagyár, a  
villamossági gyár és a többi kaposvári üzem munkásainak, a  
város hivatalainak, intézményeinek dolgozói, a kiszervezetek,  
uttörő csapatok küldöttei.

- nagy öröm számunkra, hogy ellátogatott hozzánk, érezze  
jól magát körünkben - ezekkel a szavakkal köszöntötte németh  
ferenc, a somogy megyei pártbizottság első titkára, a központi  
bizottság tagja kádár jánost, akit szeretettel üdvözölt a többi  
helyi vezető is, köztük illés dezső, és szigetfi istván, a megyei  
pártbizottság titkára, böhm józsef, a megyei tanács végrehajtó  
bizottságának elnöke és somogyi józsef, a kaposvári városi párt-  
bizottság első titkára. a fiatalok küldöttei hatalmas vörös  
szegfűcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek, akiket telkes éljen-  
zés fogadott az állomás előtti téren.

a fogadtatás után a párt első titkára a megyei pártbizott-  
ság székházában közvetlen hangulatu, baráti beszélgetésen talál-  
kozott a megyei párt végrehajtó bizottság tagjaival, a somogy  
megyei járási pártbizottságok első titkáraival és a megyei pb  
osztályvezetőivel. az eszmecsere alkalmával németh ferenc  
részletes tájékoztatást adott az elmúlt évek fejlesztési prog-  
ramjának végrehajtásáról, a megye helyzetéről és a jövő terveir-  
ről./mti/

..-

20.20/gy

- 64 -

21 <sup>4</sup> *BB*

bb 83. dobi istván fogadta hazánk új nigériai nagykövetét

j/m/sr cz

1967. március 15.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke szerdán fogadta  
dr. mikó józsefet, hazánk új nigériai nagykövetét, aki  
a közel jövőben utazik állomáshelyére. /mti/

..-

- v é g e -

21, 18/m

-65-

21 <sup>4</sup> *BB*

*le*

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1967. március 16.

bb 1. 137 új nagy autóbusz budapest utcáin - gépkocsivezetőniány a  
FAU-nél

i hbj/hné/m/5/1e

1967. március 16.

már érkeznek a faü főműhelyéből a régi kocsikból átalakított csuklós autóbuszok, amelyeket a vállalat rögtön forgalomba helyez. az idén a faü saját főműhelyében 50 csuklóst gyárt, az ikarus a tervezett 20 új csuklóson felül még további 15 új csuklóst ad és mint már jelezte: 52 egyenkint 100 személyes autóbuszsal is segíti a fővárosi közlekedést. 137 nagy kocsival gyarapszik tehát a járműpark, ugyanakkor azonban 119 kis kocsit selejteznek. az kocsikban 17 300 a férőhely, a kiselezettekben 10 680, tehát a tulajdonképpeni gyarapodás 6 620 hely.

az új kocsikkal elsősorban a külső kerületek közlekedését javítják. a faü főműhelyéből folyamatosan érkező csuklósok a moszkva tér újpest közötti 84-es vonalra kerülnek, tervezik a 48-as, a kispeszt-csepel közötti - járat csuklósitását. a 100 személyes kocsik a 4-es és az 5-ös vonalán közlekednek majd.

az idén 32 kocsival sűrítik a vonalakat - . öt kocsit kap - figyelembevétel az utvonal meghosszabbítását - a 117-es /32-esek tere - kőbánya/, ugyancsak öt jut az 54-es vonalára, hat kocsival jár több a jövőben a 20-as, illetve a 30-as vonalán, sűrítik a 44-es, a 32-es, a 67-es, a 10-es, a 38-as, a 23-as, a 31-es, az 51-es, a 59-es és a 68-as járatot.

/folyt.köv./